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Biztosítás
Az egyik budapesti lap elriasz­

tó statisztikát közöl a biztosítás 
ügyének magyarországi helyzeté­
ről. A statisztika igen kellemetlen 
lehet egyes intézeteknek, még kel­
lemetlenebb az intézetek igazgatói­
nak, de lesújtó azok számára, akik 
általános nemzeti szempontból né­
zik ezt az ügyet. Csak két adatot 
kell kivennünk, amelyek igy, ma­
gukban talán jobban, megdöbben­
tőbben hatnak, mint a cikk kereté­
ire n.

Az első: Amerika és a nyugati 
európai államok tűzbiztosításai 
megközelítik a 100 százalékát a 
biztosítható nemzeti vagyonnak, 

a magyar ncmzoíi vagyon 68 
százaléka teljesen biztosítatlanul 
áll.

A második: Amerikában a la­
kosság 95 százaléka köt életbizto­
sítást, - Magyarországon a lakos­
ság 5 százaléka.

Ahoz a megállapításhoz, hogy 
Magyarországon a biztosítás körül 
nagy baj van, hogy a nemzet a 
biztosítás ilyen nagy mérvű hiánya 
miatt óriási értékeket vészit, nem 
is kell több statisztikai ada/t. Leg­
feljebb azon lehetne még vitázni, 
hogy ki a hibás a helyzet ilyen for­
dulatáért, mennyiben tehető fele­
lőssé például a biztosítási dijak 
valorizálatlan kifizetése a biztosí­
tások csökkenése tekintetében. Itt 
is lehetne okolni aztán egyfelől a 
biztosító társaságokait, amelyek 
nem valorizáltak s másfelől az ál­
lamot, amelynek azt mondhatják 
a biztosítók: azért nem valorizál­
tam, ment nem rendelted cl. Min­
denesetre súlyos következmények­
kel járt az, hogy a kormány az el­
lenzék állandó sürgetése ellenére 
sem hozatott törvényt a második 
nemzetgyűléssel a biztosítási dijak 
valorizálására, hiszen az a polgár, 
akinek 10,000 koronás és nagy- 
nagyrészben aranyban fizetett élet­
biztosításért busz darab Princesas 
cigaretta árát fizették ki, egyha­
mar nem kap ismét kedvet a bizto 
sitáshoz. A közbizalom nagymérvű 
hanyatlása tekinletében talán ja­
vul majd a helyzet a pengő igazán 
közgazdasági fogalommá válása 
után, de a megoldást ettől az egy 
tényezőtől aligha lehet várni.

Útmutatást a budapesti lap cik­
keinek egy másik adata nyújt eb­
ben a helyzetben, amely ma már 
olyan súlyos, hogy kár lenne a fe­
lelősség tisztázásával tölteni az 
időt. Eszerint a statisztikai adat 
szerint a biztositó intézetek rezsi­
költsége óriási és pedig azért, mert 
a saját szanálásukat nem megfele­
lően hajtották végre, a legalacso­
nyabb fizetési, tisztviselőket küld­
ték cl s ma is húznak nagy java­
dalmakat az igazgatók. Egy inté­
zetnél 80 kisebb tisztviselő java­
dalmazása havonta 160 millió ko­
rona, mig ugyanakkor 170 millió

korona fizetést húz 10 igazgató. 
Itt a helyzet kulcsa, mely megfej­
tést ad arra, hogy mért nem bizto­
sítanak Magyarországon. Mert a 
szanálást mindenütt igy hajtották 
végre s az emberek nagy része 
ugyanolyan arányban keres, mint 
a. biztosítók tisztviselői. Az embe­
rek tiz százaléka nincs ma olyan 
helyzetben, hogy biztosítani tudja 
életét s ezzel szerencsétlenség ese­
tére családját. Pedig cxisztcnciájuk 
sohasem volt bizonytalanabb, mint 
ma. Egész családok maradnak 
egyik napról a másikra kitéve az 
éhhalálnak és egész családok 
hiányoznak a következő generáció

statisztikáiból, mert egyre vékony 
kötélen balanszírozva, az éh-halál 
és a nyomorúságos élet mesgyé- 
jén, nincsen bátorságuk házasságot 
kcV.ni az embereknek.

Hiába beszélnek fajvédelemröl, 
hiába hivatkoznak a történelmi fe­
lelősségére, a jövő Magyarország 
sorsa itt dől cl. Biztossá kell tenni 
az ember, a jövő generáció életét, 
biztossá kell tenni a vagyont, a le­
hetőségét a régi Magyarország ki­
építésének. A felelősség kutatása 
nélkül, minél rövidebb idő alatt 
intézkedni kell, hogy ne lógjon to­
vábbra is a levegőben az emberek 
élete s a nemzuti vagyon kéthar­

mada. Ott, ahol mindent a földre 
dobott a szanálás versenyén a leg­
erősebb birkózó, az állam, csak 
tőle lehet várni a segítséget. Az 
aggkori biztosítás, a munkanélküli­
ség elleni biztosítás mind hatásos 
gyógyszer erre a nehéz betegségre, 
ha nem is beszélünk a leghatáso­
sabb mediciumról, az emberek 
élet-standardjának felemeléséről 
Oldja meg az állam a nagy felada­
tot, intézményesen kötelezzen min­
denkit a biztosításra s a haszon 
nem marad el. Ez természetesen 
mm teszi feleslegessé a szintén 
sürgető kérdést: az emberek élet- 
teltételeinek megjavítását.
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A mandátumok benyújtásánál a szocialisták 
hevesen tüntettek Héjjas ellen, a kormány­

pártnak egy része pedig Héjjas mellett
Budpcst, jan. 29. 

Az országgyűlés ünnepélyes 
megnyitása után, amelyről kü ön 
cikkben számolunk be, a képvise­
lők a kupolacsarnokból az üléste­
rembe vonultak át. Egy órakor 
nyitotta meg az ülést Graelíl .Jenő 
korelnök, akinek bevezető sza­
vai után következett a mandátu­
mok bemutatása.

A szociáldemokraták megjegy­
zésekkel kisérik a mandátum be­
nyújtásokat. Pcyer Károly és Ma- 
lasics Géza az elsők, akiket a kor­
elnök figyc'mcztet, hogy maradja­
nak csendben.

Gulácsy Dezső mandátumának 
benyújtásánál nagy lárma támad 
a szocialisták csoportjában. A lár­
mára kész rögtön a válasz: Gulá­
csy hangos éljeneket kap jobbról.

Következik Héjj Imre. A ter­
men izgatott csend vesz erőt. Min­
denki tudja, hogy

a soron következő képviselő 
Kunszcntmiklós követe, Héj­

jas Iván,
Az izgalom nagy csendjében hal­
latszik, amint felszólítják Héjjas 
Ivánt mandátumának benyújtásá­
ra. Héjjas kisiet helyéről és átadja 
mandátumát Bőrbe y-Maczky kör­
jegyzőnek. A csend egy pillanatig 
még tart, de

a következő pillanatban elemi 
erővel robban ki a botrány a 

szociáldemokratáknál.
Kezdik hangos ahá! aha! kiáltá­
sokkal.

Proppcr Sándor felugrik he­
lyéről és öklét rázza Héjjas 
felé kit láthatóan meglep az 

első támadás,
de meg se mozdul a körjegyző 
asztala előtt, némán próbál far­
kasszemet nézni az egyre hango­
sabbá vá'ó szocialistákkal.

Fülsiketítő lárma tölti be az 
egész termet. Malasics Géza, 
Reisinger Ferenc, Pcyer Ká­
roly, Györki Imre, Farka*

István magukból kikelve kia­
bálnak a némán álló és egyre 
jobban elsápadó Héjjas Iván 

felé:
— Pfuj! Pfuj! Pfuj! — hangzik 

többször egymásután.
Élesen süvít közbe Reismger 

Ferenc hangja:
— Orgovány!
De tultetézi Peyer Károly:

Gyilkos!
— Gazember! —- hangzik a 
szocialistáktól. Amnesz-
tiási Amnesztiás gyilkos! Pfuj! 
Piuj! Piuj! Szégyene magát! 
Orgovány! Izsák! Hogy mer 
ide jönni! Takarodjék, gyilkos 

gazember!
Héjjas Iván néhány lépést hát­

rafelé tesz, de még mindig szem­
ben áll a szocialista képviselők­
kel, akiktől csak négy-öt lépés 
választja eh Szemét le nem veszi 
a kiabálókról, láthatólag figyeli 
hogy ki és mit kiabál íc'éje. 

Ebben a percben Viczlánék cso- 
I portjából h ríelen felhangzik a 

taps. Egyre erősödik a tetszés­
nyilvánítás.

A t-'ps végighúzódik az 
egész kormánypárton.

Viczíánéknak először Frey Vilmos 
apátp ebános siet a tapsban segít­
ségül. A taps tovább hullámzik, a 
kormánypárt jó nagy részén, taps­
sal tüntetnek Héjjas Iván mellett. 
Héjjas Gömbösek intésére ekkor 
visszasiet helyére. A szocialisták 
lármája még mindig tart:

— Amnesztiás gyilkos! Szé­
gyellő megát! Pfuj! Pfuj! 
Piuj! — hangzik szinte végé- 

szakadatlanul.
Héjjas Iván helyén állva egyik 

kezét a nadrágzsebébe dugva me­
reven újból szembenéz a szocia­
listákkal. Végül is joboldali szom­
szédja, a református Kontra AH- 
dár szól hozzá és rábirja. hogy 
üljön le.

A szociáldemokraták most a 
tapsolok ellen indu nak.

— Hasonlítanak a bartájuk- 
hoz. Csak tapsoljanak! Szé­
keljék magukat! — hangza­
nak a szocialista felkiáltások.
— Éljen Héjjas Iván! — hang­

zik a válasz.
A névsorolvasás tovább folyik. 
Kuna P. András beteg és igy 

nem nyújthatja be mandátumát, 
Mayer Jánost le.késen megéljen- 
z'k. Pakots József két mandátu­
mot, P e i d 1 Gyula ugyancsak 
két mandátumot visz az elnöki 
asztal elé, Rakovszky Iván volt 
belügyminisztert, aki betegsége 
után először jelent meg a Házban, 
hosszasan megéljenzik. Schandl Ká 
ro:y államtitkárt, mikor csong- 
rád és devecser megbízólevelét 
adja át, szintén megéljenzik.

Felkiáltások a szélsőbalo'dalon: 
Mi van Rupert Rezsővel?

Schandl Károly: Óriási győ- 
ze'cm.

Vass Józseí népjóléti miniszter, 
aki négy megbízólevelet ad át, 
nagy é jenzés köszönti.

Utolsónak Zsitvay Tibor adja át 
mandátumát. Öt is megéljenzik.

Karai iát h Jenő: Utolsókból 
lesznek az elsők. (Derülség.)

Ezután az elnök a megbízóleve­
lek összeszámlá árának tartamára 
az ü'ést felfüggeszti.

Szünet alatt a képviselők <kitó- 
dulnak a fo'yosóra. Héjjas Iván a 
fajvédő képviselőkkel egy szeglet­
be vonul vissza és ott tárgyalják 
izgatottan a lezajlott botrányt. 
Borbély-Maczky Emil néhány 
perccel később a baloldali kereszt­
folyosón sétáló \

Klebelsberg Kunó kultusz- 
miniszterhez vezeti Héjjas 
Ivánt és bemutatja neki, Klc- 
beísberg kezet fog Héjiassal.
G r a e f 1 Jenő korelnök ne­

gyedhárom órakor újból megnyitja 
az ülést.

Napirendi javaslatot tesz. Ja-

lip*'
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vasolja, hogy a Ház legközelebbi 
ütését január 31-én, hétfőn dél­
előtt tiz órakor tartsa. , ,

A Ház az elnök napirendi ja­
vaslatát elfogadta, ezzel az ülés a 
korelnök éltetésével délután há­
rom órakor véget ért.

Február 1-én megkezdődne a 
gyors és gépifvtaníolyain

A Debreceni Gyorsírók Társa­
sága által rendezett gyorsíró tan- 
lolyamra jelentkezetteket ezúton is 
értesítik, hogy a tanfolyam február 
1-én, kedden este 7 órakor kezdő­
dik az ipariskola első emelet 1. sz, 
tantermében (Burgundia ucca.)

Ugyanebben az időben és ezen a 
helyen jelentkezhetnek még azok, 
akik előzetesen nem iratkoztak be.
A tanfolyam 3 hónapig tart, az 
órák kedden, csütörtökön és szom­
baton este 7-től 8-ig lesznek. 1 an- 
dij a két tanfolyamra együttesen 
hanvonként 16 pengő.

A gépiró tanfolyamok mivel a 
gyorsíróegyesületnek ilyen nagy- ! 
számú gép nem áll rendelkezésére, 
Hegedűs Lajos okleveles mérnök 
írógép szakvállalatánál, Piac ucca 
58., vármegyeház mellett rendezik.
A gépíró tanfolyamon a tanulók 
az összes rendszerű írógépeket 
megismerhetik.
•}> a» -k cu5 g* ttio <a* ♦!* ♦!* ♦!* •§*

Az útlevelek kiállítási dija
A pengöszámitásra történt átté­

réssel kapcsolatban a belügymi­
niszter az útlevelek kiállításáért 
járó dijakat a következőképen ál­
lapította meg:

Napszámosok, munkások, iparos 
segédek és tanoncok, cselédek stb. 
továbbá a közszolgálati alkalma­
zottak, nyugdíjasok és hozzátarto­
zóik részére szóló útlevelekért 1.09 
pengő kiállítási dij és 16 fillér bc- 
iyegilleték, összesen tehát 1.25 
pengő fizetendő.

Minden másfoglalkozásu részére 
szóló útlevelekért 8.40 pengő kiál­
lítási dij és 1.60 pengő bélyegi!le­
tek, összesen 10 pengő fizetendő.

Ha az útlevél két évre szól, a 
kiállítási dij kétszeresét, ha két 
éven tu! terjed a tartama, három­
szorosát kell fizetni. Az egy útle­
vélbe bejegyzett utitársak után kü­
lön díjak és illetékek nem szedhe­
tők.

Horthy kormányzó 
közt nyitotta meg
Rudapest, január 29. Az ország- 

gyűlés megnyitása ma folyt le dí­
szes keretek között. A parlament 
épülete előtt hatalmas rendőrkor­
don sorakozott fel és a lassan szál­
lingózó hópelyhek az egymás után 
Befutó autók és kocsik tömegére 
hulltak. Diszmagyarban, katonai 
díszruhában és polgári feketeben 
érkeznek az országgyűlés tagjai. 
Feltűnést kelt a testőrség pompazo 
bevonulása és a diplomáciai tes­
tület diszruhás tagjainak érkezésé. 
Fél 12-kor vonul fel a diszzászlo- 
alj, utána a Habsburg-ház tagjai, 
majd Horthy Miklós kormányzó, 
aki a diszzászlóalj előtt ellépve, 
megindult a lépcsőkön felfelé az 
országgyűlés megnyitására. A ku­
polacsarnokban ekkorra már szín- 
pompás kép tárult a néző elé, a 
díszruhák és a mágnáshölgyek ra­
gyogó toalettjei nagyszerű külső­
séget adtak a megnyitásnak.

Tizenkét órakor vonult be az 
országgyűlés két korelnöket 
majd a kormány és utána 
Horthy kormányzó, ellenten- 

gernagyi díszruhában.
A kupolacsarnokban együtt volt az j 
országgyűlés, kivéve Apponyi Al- J 
bért grófot és a szociáldemokrata- i 
kát. I

A kormányzó megnyitó 
beszéde

Horthy kormányzó megnyitó be- > 
szédében örömét fejezte ki afelett, j 
hogy történeti alkotmányunk szel- j 
lemében ismét országgyűlés ült 1 
össze, majd az elmúlt időszakra j 
való visszapillantással kapcsolat- j 
ban a legnagyobb hálával és elis- i 
méréssel emlékezett meg a nemzet j 
áldozatkészségéről, kiemelte a nem- j 
zetgyülés érdemeit és igy folytatta: I 

A minden téren fokozódó érint- j 
kezés országunk és a külföld kö- j 
zött lehetővé tette, hogy az elfő- j 
gulatlan külföldi közvélemény ha- ; 
zánkról, a bennünket ért igazság­
talanságokról és jelenlegi helyze­
tünkről tárgyilagos képet alkothas­
son és ma már kell, hogy minden­
ki előtt nyilvánvaló legyen az az 
igyekezetünk, hogy 

j az általános bekét valameny- 
nyi államhoz való jóviszo- 

i nyunkkal a magunk részéről

ünnepi külsőségek
az országgyűlést

is előmozdítani kivániuk.
A magunk részéről a jószomszed- 
ság elősegítésére törekszünk.

Most a szerb-horvét-szloven ki- 
rá Ív Sággal döntőbírósági szerző­
dés megkötése és gazdasági lellegu 
kérdések tárgyában előkészít,, tár­
gyalások folynak Ezekkel a meg­
beszélésekkel kapcsolatban

az Adriai tenger fiumei kikö­
tőjéhez való kijutás kérdése 
az olasz királyi kormánnyal 

igényel tárgyalást. 
Törekvésünk a jövőben is oda fog 
irányulni, hogy a békés érintkezés 
a/ összes államokkal zavartalanul 
fejlődhessék. Változatlanul azon 
leszünk, hogy az államok társasá­
gában teljes egyenjogúságunkat 
biztosítsuk és ezen a téren az ed­
digi helyzettel szemben azt a vál­
tozást is várjuk, hogy a békeszer­
ződés rendelkezéseinek folyomá­
nyaképpen véget ér a magyaror­
szági katonai ellenőrzőbizottság 
működése.

A külső békét belső vonatko­
zásban ki kell hogv egészítse a 
nemzeti szolidaritás érzéséből fa­
kadó

Szociális béke a magyar társa­
dalom egyes rétegei és osztá­

lyai között.
Az egymást követő radikális és 
kommunista forradalmak csillogó 
Ígéreteinek nyomában járt csalódá­
sok és kiábrándulás után a magyar 
munkásság nagyrésze már belátja, 
hogy életszínvonalának emelését 
és kulturális szükségletének az ed­
diginél teljesebb kielégítését csak a 
többi társadalmi osztályokkal kar­
öltve és azokkal a nemzeti eszmé­
ben egybeforrva érheti el. A tör­
vényhozás feladata, hogy oly szo­
ciálpolitikai és közgazdasági intéz­
ményeket létesítsen, melyek ezt az 
egybeforradást elősegítik és ezzel 
a gazdasági termelés folytonossá­
gát és zavartalanság biztosítják 

Sok és nagy feladat vár az or­
szággyűlésre. Helyes megvalósitha- 
tásuk érdekében örömmel láttam

a nemzeti szellemek az utolsó 
időkben fokozottan megnyil­

vánult egyöntetűségét.
A Sok pártra szakadottság és a 
pártoskodás csak kerékkötője a 
gyors elhatározásnak, a tervszerű

1927 január 30.

munkának. Nagy célkitűzésekkel 
kormányozni, a kitűzött fcladato- 
I o a szükséges kövcikezetesseggcl 
és "egységes terv szerint megvalósí­
tani csak erős, a koriyaixyzás ál­
landóságát biztositó közszellem 
mellett lehetséges.

Isten áldását kérve működésűk­
re, az országgyűlést megnyitottnak 
nyilvánítom.

Amikor a kormányzó befejezi az 
i rszaggyülést megnyitó beszédet, a 
kéziratot nyomban visszaadja 
Bethlen miniszterelnöknek és az él­
jenzés elhalkulása után felcsen­
dülnek, a Himnusz hangjai.' A nem­
zeti imádság cléneklése után a 
kormányzó és kísérete kivonult. 
Ezután lassan oszladozni kezd az 
országgyűlés tagjainak csoportja 
is Albrecht és József Ferenc ki­
rályi hercegek kézfogással búcsúz­
nak az ismerős felsőházi tagoktól 
és képviselőktől József királyi her­
ceg odalép az újságírók csoport­
jához is és néhányukkal kezet fog, 
miközben megkérdezi:

Képviselők?
Amikor meghallja, hogy nem 

politikusokkal, hanem újságírókkal 
áll szemben, egy pillanatra zavar­
ba jön, de rögtön feltalálja magát 
és mosolyogva, vigasztalón mond­
ja: , .

Az is szükséges.
Ezzel az országgyűlés ünnepi 

megnyitásának aktusa befejeződött

A? ellenzéket kínosan lepte 
meg a megnyitóbeszéd egy 

része
Az országgyűlési képviselők ha­

mar szétszéledtek, a képviselőház 
folyosóin és a baloldalon gyorsan 
megélénkült az élet. Az ellenzéki 
képviselők körében megállapítha­
tóan kínos feltűnést keltett a kor­
mányzói megnyitóbeszédnek az a 
része, amely a munkásság maga­
tartásáról, továbbá a legutóbbi vá­
lasztásokon megnyiatkozó „egysé­
ges közszel leniekről" szólt.

Az ellenzék felfogása szerint 
a kormány súlyos tapintatlan­
ságot követett el. amikor ezt 
a részt felvétette a megnyitó 

beszédbe,
mert meggyőződése szerint ezek a 
passzusok már a napi politika ke­
retei közé tartoznak és semmi eset- 
re sem azok közé a szőkébb kere- 

J lek közé, amelyek között az ilyen 
I államfői megnyilatkozásoknak hc- 
I lyes közjogi felfogásuk megfelelően 
I mozogniok kell.

Ch«p>in, fogadja részvétemet
Irta: Farkas Lajos.

Nem értelek, barátom, önt sem, 
magát sem, a nagyságos asszonyt, 
a méltóságos urat sem értem. És 
légióként dühös értetlenséggel fi­
gyelem az amerikai kollégáimat, 
továbbá az egész amerikai közön­
séget.

Mit akarnak kérem. Chap intól?
Hetek óta írnak és beszé'nek 

róla. Rágják, mint egy csontot. 
Fogaik között íorgaták az életét, 
sorsát. Izekre tépik, mint a lőtt 
csirkecombot a tányérjukon és 
kedvtelve csámcsognak hozzá. Be­
lekukkantanak a Wcrthe m-szek- 
réryébe, megállapítják, hogy hány 
pár cipője van, vizsga szemekkel 
kutatják fogkeféinek márkáját, 
statisztikát vezetnek a szeretőiről, 
kiszámítják, hogy mennyit költ 
cigarettára és nemcsak a foktöldi, 
de a bermudai képeslapok is köz­
ük azt. a bérborzongatőan szelíd 
reprodukciót, amint Chaplintől a 
frissiben elvált fiatal felesége két 
csecsemőjével a karján enyhe mv- 
labuval bámul a felvevő gép len­
cséjébe.

Mit akarnak, kérem. Chaplin­
ül' ?

Most hirtelen kisütik róla, hogy 
rongyos ruháju kis londoni zsidó­
gyerek volt valaha, továbbá a 
sanghai-i, székesfehérvári és gíb-

raltári bulvárlapok egyöntetűen 
közük, hogy elvált felesége nem 
elégszik meg a fe!aján!ott havi 
2750 dolláros tartásdijjal, hanem 
kerek 4000 dollár havi dézsmál 
követel. Ezzel egyidőben azt böm­
bölik a melbourn-i, madagaszkárí 
és santdomingói családi újságok 
a reszegepiskolti helyiérdekű köz­
lönnyel egy húron pendii ve, hogy 
Chaplin a közönség tüntető kí­
váncsisága elő. Hollywoodból New 
York ember renget egébe menekült 
és miután megtudta, hogy az ame­
rikai közönség előtt elvesztette 
művészi becsét, mert válni akar, 
Idegrohamokat kapott, máris az 
őrület határán imbolyog, kény­
szerzubbonyok között vergődik, 
habzik a szájaszéle, érverés 129, 
Odri szájvizet használ és elalvás 
előtt öt perccel még ébren szokott 
lenni.

Mit akarnak, kérem. Chaplin­
től ?

Ha igy folytatódik a kampány, 
akkor már ma, vagy holnap hite­
les filmfelvételekben gyönyörköd­
hetünk. amint Chaplin őrületében 
megeszi a cipőkrémet, fclmász:k 
egy gyufaszál tetejére, hogy on­
nan fejest ugorjon a sótaríóba. — 
Ugyancsak elénk tárják majd a 
filmfelvételek a feháborodott 
amerikai tömeget, amint megtá­
madja Chaplin hollywoodi műter­
meit, összerombolja és felgyújtja 
és az egész földkerekségre ter­

jedő bojkottot kiált ki minden 
Chaplín-film ellen. Ugyancsak lát­
ható lesz a hiteles filmeken Chap­
lin apósa, amint zokog leánya 
sorsa miatt és a kép ba'sarkában 
feltétlenül szerepelni fog gyerme­
keit szivéhez szorítva a fájdalmas 
arcú Chaplinné, az elhagyatott 

I asszony, akibe férje durván bele- 
; gázolt és akit ezért olyan életun- 
I dór fojtogat, hogy nem törődik 

semmivel a világon, csak a havi 
4000 dolláros tartásdijjal.

Az ember néha nem tudja, hogy 
a világ bolondult-e meg, vagy ö 
maga? És ebben a kínos Chapün- 
ügyben is fel kell tenni az előbbi 
kérdést Mert vagy én estem az 
utóbbi napokban tudtomon kívül 
a fejem lágyára, ha nem tud' m 
megérteni, hogy mi közöm van 
nekem, neked, neki és mindenki­
nek Chaplin legprivátabb privát­
éi.léhez, vagy a Zanzibar! füszer- 
kereskedőnéktől a portói masa- 
módkisasszonyokon kérészül egé­
szen a debreceni kávénénikékig 
lett szenilis mindenki, aki hetek 
óta Chaplin máját tépdesi ?

Tűnt- bruit pour une omletté. .
Ch 'p’ n válni akar? Hát aztán? 

Mi közünk hozzá? Mit törődöm én 
azzal Debrecenben, hogy Chaplin 
miért akar válni Hollywoodban? 
Mit tudom én, hogy milyen hitves 

i volt Chaplinnek a felesége három 
évig? Mennyiben tartozik az pél­

dául Vasilíc Vacarescura Buka­
restben, hogy Chaplinné Chikagó- 
ban lakó szü'einé1 havonként 2750 
vagy 4000 dollár tartásdijból fog-e 
nyomorogni ? És miért érdekli 
vájjon Ito Tagaszaki japán pek- 
segédet Csingtauban, hogy Chaplin 
New-Yorkban sirógörcsöt kapott, 
mikor megtudta, hogy az arizonai 
baptista leányc'gylet fuvószeneka- 
ra méltó valláserkölcsi felháboro­
dásában kimondta a bojkottot 
filmjei eüen?

M t akarnak, kérem, Chaplin­
től?

A Chaplin-eset kapcsán támad­
tak elkeseredett pillanataim, ami­
kor már-már hajlandó lettem vol­
na elhinni, hogy a technika nem 
való egyébre, mint hogy a föld 
összes zugaiban szabadon tenye- 

, sző p'elykanénik és plctykahácsik 
á landóan el legyenek látva 
anyaggal. Kivált: ágos zsenik íd- 

I találták a telefont, a kábelt, a 
szikratávírót és a rádiót. Su'yos 
százmiüiárdokért minden náció 
felszerelte magát a hol ,dásr« eme 
pompás fegyvereivel. Hadseregnyi 
ember áü vagy iil e készülékek 
mellett a g'obus minden pontján, 
hogy leadják és továbbítsák az 
emberiséget érdeklő fontos ese­
ményeket És képzeld el, bará­
tom, ön is, nagyságos asszony, 
maga is, méltóságos uram, hetek 
óta zug a hír az északi sarktól 3
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influenzás megbetegedések miatt be kellett 
zárni a Dóczy intézet internátusát

Öt közopftiltőgyuladásos eset fordult elő a benlakók között --Az 
intézet iskolaiban azért tovább folyik a tanítás, mert a növendékek

nem forognak veszélyben
A Debrecenben előfordult in­

fluenzás megbetegedések folytun
musl kellett Tüdős Kalman Jr. 
egészségügyi lólandcsosnak, Debre­
cen város tiszti főorvos 'ívik d) 
s/.ör súlyosabb intézkedésié javas­
latot leírni a polgármesterhez 
Szombaton reggel kell előterjeszté­
sében azt javasolta a polgármester­
nek, fogy

n Dúczy intézet rí,idusát 
zuuissa bt

A javaslat megtételei az indította 
a loorvost, hogy

az internátusbán öt súlyos 
megbetegedés történt és a he­
lyiségben nincs hely az elkii- 

lönitésre
és igy könnyen előfordulhat az a 
veszélyes helyzet, hogy az influen­
zás növendékekkel az egészsége­
seknek érintkezniük kell. A hely­
zetet azonban sem az intézetben, 
sem a főorvos nem látják olyan 
veszélyesnek, hogy a megtett in­
tézkedéseknél erélyesebb óvórend­
szabályokat tegyenek meg.

A tiszti főorvos előterjesztésére 
Magoss György dr. polgármester 
azonnal meghozta határozatát, 
amellyel

az internálást január 3í-étől 
kezdődően tizennégy napra 

bezáratta.
ügyben elrendelte, hogy az inter­
né íus egészséges növendékeit azon­
nal bocsássák haza, mig az öt meg- 
betegedeti leányka elkülönítve ma- 
i adjon.

Az előfordult esetekre vonatko­
zóan megkérdeztük Tüdős Kálmán 
dr. tiszití főorvost, aki a követke­
zőket mondta:

A. református leányiskola in­
ternálasának bezáratását nem azért 
ícndcltük el, mert súlyosabb és 
tömegesebb megbetegedések for­
dultak elő, hanem azért, mert 

az előfordult öt középliiltő- 
gyuladásos eset a tömeges 
együttlakás miatt veszedelmes 
arányokat ölthetett volna a

elé i sarkig telefonon, kábelen, 
szikratávírón, rádión, hogy Chaplin 
igy és Chaplin úgy, már hajlandó 
havi 42 dollárral emelni a tartás­
dijat, de a felesége nem enged, 
mert tegnap d. u. fél ötkor rájött, 
hogy 1925 december 4-én a félje 
nemcsak az eddig felsorolt tizen­
hét színésznővel csalta meg, ha­
nem Claire Kr xkraxal, az ünne­
pelt joungstownei kigyuláncosnő- 
vel is, épen ezért a texasi bíróság 
egyik tagja arra az á'láspontra 
helyezkedett, hogy Chaplin, bír 
tizenegyezer évi sáncfogságra nem 
Ítélhető, de átadható a közmegve­
tésnek, ami egyébként abból is 
kitűnik, hogy amint Chaplin a 
new-yorki idegszanatóriumban 
egyik ápolónőjét malátacukorral 
kínálta meg, az undorra! elutasí­
totta, bár ebből súlyosabb követ­
keztetés még nem vonható le, 
mert amint a New-York Times ; 
munkatársának az ápolónő anyjá­
val készített interjújából kiderül, • 
az anya szerint leánya már gyér- ! 
mekkorától kezdve utálta a ma- 1 
látacukrot . . .

Itt tartunk, kérem. Ha ma még 
nem is, de holnapra bizonyosan.

Pedig ezt a Chaplin-ügyet hal­
kan, simán és finoman meg le­
hetne o dani az egész világ szá­
mára. Tekintsük úgy Chaplint, a 
magánembert, mintha szenesle- |

még egészséges benlakókra. 
Miután pedig nagyobb számú beteg 
elhelyezésére szolgáló elkülönítő 
helyiség nem áll rendelkezésre, az 
internátust be kellett zárni. Ennek 
következtében a bejáró gyermekek­
re vonatkozóan semmi veszély fenn 
nem forog.

Az internátusbán előfordult
esetek

semmi aggodalomra nem szol­
gáltatnak okot,

mert azok voltaképen könnyű cse­
lek, de tekintettel az intézet nagy­
számú növendékeire, az óvó intéz­
kedéseket a legmesszebbmenő szi­
gorúsággal kellett megtenni.

Ismétlem, a bejáró növen­
dékeket semminemű veszély 

nem fenyegeti.
A megtett intézkedésekről Ma­

goss Györgv dr. polgármester a 
következő távirati jelentést küldte 
a népjóléti minisztériumhoz:

Nép jóiéi és Munkaügyi Mi­
nisztérium

Budapest.
Debrecenben a lefolyt héten a 

lázas, hurutos megbetegedések szú-
w <$•«<$> tie ❖ «3» v

ma hasonlóan az előző hét he*, 
mérsékelt volt. Tömegesebb meg­
betegedések csak internálusokban 
fordultak elő, általában enyhe es 
nyors leíolyással. Csupán egyben 
voltuk középfülgyulladással társult 
esetek. Szövődmények voltak: 3 tü­
dőgyulladás, 1 mellhártyagyulla 
dós, 6 gennyes középfülgyulladás. 
Halált okozott 1 tüdőgyulladás.

A református leánynevelő intézet 
internátusát az ott előfordult 5 fül- 
gyulladásos szöuödményü eset 
miatt 14 napra bezárták, az egyéb 
eddigi óvintézkedések továábbra is 
érvényben maradnak.

Polgármester .
A polgármester jelentéséből ki­

tűnik, hogy
a Debrecenben előfordult lázas, 
hurutos megbetegedések nem 

csekély volt
Egyben az is kitűnik, hogy a beteg­
ségek lefolyása enyhe volt tekin­
tettel arra, hogy —- úgy látszik —

1 bekövetkezett a szárazabb hideg 
I idő, megvan a remény arra, hogy 
I a megbetegedések száma erősen 
í csökkenni fog, esetleg a járványos 
; baj teljesen meg is szűnik.
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Három és fél milliárdos költséggel telje-, 
sen át akarja alakítani a varos erdei 

iparvasutjának telepét
zust, hogy az iparfelügyelöség az 
erdei iparvasut üzemének jelenlegi 
épületét az ipartelepek és gyárak 
felülvizsgálata alkalmával telje­
sen alkalmatlannak és a munká­
sok egészségét veszélyeztetőnek ta­
lálta.

A több. mint 50 éves épület­
tömb kijavithatatlan, siilyed, 
tűzveszélyes, úgyhogy az ipar­
id ügyel őség elrendelte a le­

bontását.
A városi tanács a? erdei ipar- 

vasút telepét az épületek elrendelt 
lebontásával kapcsolatosan az uj 
üzemi helyiségek felépítésekor bő­
víteni kívánja és erre terveket dol­
goztatott ki. A terv szerint moz­
donyszint építenének fel, mellette 
raktárt, lakatosmühelyt, kovács­
éi. bognármiihclyt. Ezekben a mű­
helyekben végeznék a vasúti moz­
donyok és kocsik javítását, de 
egyúttal itt akarja a tanács köz­
pontosítani a város jármüveinek 
karbantartási üzemét is, valamint 
a lovai vasaltatását, mert házi ke­
zelésben sokkal gazdaságosabban 
véli ezt elvégeztetni, mint magán- 
vállalkozókkal.

Az erdei iparvasut telepén fa- 
megmunkáló telepet is létesí­

tenek.

A város erdeiben kitermelt fa­
mennyiségnek a fele ugyanis nyár­
fa, amit fűtési célokra nem igen 
vesznek, szerszámfának azonban 
és épület fának igen alkalmas. A vá 
ros tehát az erdeiből kikerült 
nyárfát az erdei iparvasut telepén 
fel akarja dolgoztatni épületfának 
és szerszámának és igy kívánja 
értékesíteni. A famegmunkáló te­
leppel együtt

faapritó tizemet is állitanuk 
' tel,

sorsra érdemes laKojanaa. ,
Chaplin, fogadja részvétemet! | ami azt jelenti, hogy a varos atala-

Debrcccn város vezetőséget 
nagyszabású beruházási terv fog­
lalkoztatja, amely arra irányul, 
hogy az erdei iparvasut telepét tel­
jesen átalakítják, a kor követelmé­
nyeinek megfelelően berendezik és 
kiépítik, különböző műhelyekkel 
látják cl és igy a város gazdálko­
dására előnyös változtatásokat 
visznek véghez.

Az erdei iparvasut telepének 
modernizálására az adott impul-

gény vagy adóhivatali segédtiszt 
Tenne. Ne kotnyeleskedjünk az 
életébe, mert ta’án mégsem az a 
fontos számunkra, hogy kivel csó­
kol ózik saját, jól lefüggönyözött 
hálószobájában, hanem az. hogy 
legújabb fi mjeiben mennyi boldog 
kacajhoz és tiszta elérzékenyülés- 
hez segít még bennünket ez a 
sovány, apró, villogó szemű fiatal­
ember, akit alakító művészete a 
világ legelső színészeivel helyez 
egy vonalba. A tízezer koronás 
mozijegyünk mellé Chaplin utánoz­
hatatlan, édes, egyetlen művésze­
tén kívül ne követeljünk még bul­
várpikantériát is, mert talán mégis 
csak nagyszerűbb, derűsebb lát- 1 
vány Chaplin a mozilepcdön, aho- j 
vá zsenije emelte, mint a new- | 
yorki idegszanatórium ágyának le- , 
pedőjén, ahová egy rosszul sikerült 
házasság és a haromian nyers 
amerikai közönség fogadatlan pro- 
kátorkodása taszította

Én részemről barátom, nagysá­
gos asszonyom és mélíóságos 
uraim, már megoldottam a fentiek 
szerint a Chaplin-kérdést De amíg 
önök is követik példámat, addig a 
férfiszolidaritás meleg, szívből jö: 
vő szavával üzenem a new-yorki 
idegszanatórium szerencsétlen, jobb 

érdemes lakójának:

Meghűlésnél, náthánál, torokfá­
jásnál, idegi ájdalniaknál, szagga­
tásnál naponta fél pohár természe­
tes „Ferenc József" keseriiviz 
rendes gyomor- és bélmüködést 
biztosít. Egyetemi orvostanárok 
véleménye szerint a Ferenc József 
viz hatása gyors, kellemes és meg­
bízható. Kapható gyógyszertárak­
ban, droguériákban és íüszerüzle- 
tekben.

kitja egész facrtékcsitési rendsze­
rét; kommcrciálisabbá, mozgéko­
nyabbá akarja tenni, mert a fael­
adást közvetlenül maga a laapritó 
üzem végezné. Az Altalanos 1 or- 
galmi Bank úgyis kötelezettségben 
áll a várossal szemben olyan 
irányban, hogy az iparvágányt be­
vezesse az erdei iparvasut telepé­
re, tehát egyszerű átrakással elér­
hető lesz, hogy a város erdei ipar­
vasutjának telepéről a MÁV. vona­
lain közvetlenül szállítható lesz a 
feldolgozott fa és a tüzelő fa 

Az erdei iparvasut telepén 
egyébként még telepítik a felvéte­
li épületet, az állandóan a telepen 
lakó üzemigazgató lakását, az iro­
dahelyiséget a hídmérleggel együtt 
és a kapus lakását.

A város gazdasági bizottsága 
rnár egyhangúlag elfogadta a ter­
veket, amelyeket Zöld József gaz­
dasági tanácsnok most terjesztett a 
jog- és pénzügyi bizottság elé, kér­
ve, hogy a bizottság javasolja a 
közgyűlésnek az erdei iparvasut 
telepének kiépítését, a munkála­
tokra a pályázat kiírását és a költ­
ségekről kölcsön utján való gon­
doskodást.

A költségek a tervezet szerint 
280,000 pengőt tesznek ki,

ennyi kölcsönt kell szerezni a vá­
rosnak az erdei iparvasut telepé­
nek kiépítésére.

A jog- és pénzügyi bizottság 
egyhangúlag járult hozzá a terve­
zethez és az erdei iparvasut tele­
pének ügye igy a legközelebbi 
közgyűlés elé kerül.

Pan'flewin-pasßhillák
a száj- és garatüreg fertőtleníté­
sére. Szakorvosok torokgyulladás, 
meghűlés és influenza (Grip­
pe) megakadályozására ajánlják. 
Az összes ragályos betegségek ellen 
oly kiváló hatásuk van, amelyet 
egyetlen más szer sem ér el. 
Gyógyszertárakban kaphatók.

Nyolcszaz mil iő koiunat nem 
költött el a varos az 1925. 

övi vigalmi aúüDol
Ismeretes, hogy a város a vigal­

mi adóból befolyó jövedelmet nép­
jóléti célokra használja fel a köz­
gyűlésnek erre vonatkozó határo­
zata szerint. A felhasználásra vo­
natkozóan a város népjóléti bizott­
sága szokott előterjesztést tenné 
E bizottság nemrégen tartott ülést, 
amelynek határozatát, illetve ja­
vaslata most került a jog- és pénz­
ügyi bizottság elé, ahol Csűrös bé­
renc dr. tanácsnok a népjóléti bi­
zottság elnöke ismertette azt.

A javaslatban megállapítja a bi­
zottság elsősorban, hogy az 19^5. 
évi vigalmi adó összegéből 807 
millió korona maradt fenn. Ebből 
az összegből a tisztviselők segély­
alapjára 39 millió koronát, a nép­
ház külső javítására 217 millió ko­
ronát, egyéb célokra is kisebb-na- 
gyobb összegeket fordítottak, úgy, 
hogy még mindig 494 millió koro­
na maradt.

Javasolja a bizottság és ennek 
nyomán a jog- cs pénzügyi bizott­
ság is, hogy ez összeget fordítsa a 
városi tanács népjóléti célokra, 
igy többek között 150 millió koro­
nát a Stefánia szövetségnek adjon
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Két llbapÉsztor a saját botjá­
val e.vOite a mezőőrt

Tavaly augusztusban Mikepér- 
ct; n Kovács József és Kovács La­
jos i bapásztorok 100 libát hajtot­
ok le a falu melletti legelőre. A 

ubákat elbocsátották és lehevcred- 
tek egy fa alá beszélgetni.

Az őrizetlenül hagyott libák a 
tilosba tévedtek, mire Szántó Imr 
mezőőr be akarta őket hajtani a 
községháza udvarára; a két liba­
pásztor azonban nekitámadt és a 
saját botjával elverte.

A mezőőr feljelentésére hatósá­
gi közeg elleni erőszak vétsége 
miatt megindult az eljárás a két 
libapásztor ellen, akiket a debre­
ceni törvényszék Balogh-tanácsa 
szombaton délelőtt vont felelősség­
ié és fejenként 8—8 napi fogházra 
és 10—10 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte

Az ítélet ellen a líbapásztorok 
fclebbczéssel éltek.

Kardos Albert előadasa 
a „Debreceni beszedőről
Szombaton tartotta januári iro­

dalmi délutánját a debreceni zsidó 
reálgimnázium. A műsor gerincét 
dr. Kardos Albert igazgató elő­
adása tette, amely ezúttal a deb­
receni nyelvjárásról szólott.

Dr. Kardos Albert az egyébként 
éppen nem népszerű, nyelvészeti 
témáit páratlanul szellemes és él­
vezetes feldolgozásban vitte a kö­
zönség elé. Elragadó humorral 
szőtte át meg át hangtani és mon­
dattani megállapításait, megkapó 
ötletességgel boncolgatta és kom­
mentálta a debreceni nyelvjárás 
ősi zamatu fordulatait, sajátos 
képzésű formáit, egyéni érdekes­
ségeit. Különösen lebilincselő volt 
fejtegetéseinek az a része, amely­
ben azt bizonyította, hogy az úgy­
nevezett zsidós dialektus lényegé­
ben megegyezik a debreceni népi 
beszéddel, tehát gyökeresen ma­
gyar eredetű.

A szépszámú, előkelő közönség, 
amelynek soraiban ott láttuk Ka­
rai Sándor kollégiumi igazgatót, 
Körösi Kálmán dr. ügyvéd-kor­
mány fő tanácsost, Csókán Endre 
városi fölcvéltárost, lelkes tapsvi­
harral honorálta a nagyértékü 
előadást.

Bőven jutott a tapsból Szigeti 
Jenőnek is, a népszerű színmű­
vésznek, aki debreceni költők ver­
seit szavalta mély átérzéssel, a ver­
sek fogalmi és zenei értékeinek tel­
jes érvényesítésével. Különösen 
nagy hatást ért cl Tóth Árpád „Ri­
mes, furcsa játékjának finom tol­
mácsolásával
❖ ♦> ❖ »I* «$> *5* ♦!< ♦> «$» ♦> »** <£• «5» «£• *>

Február 6 án lesz 
a nyomodszbai

TViár csak egy hét választ el a 
debreceni nyomdászok nagysikerű­
nek Ígérkező álarcos-báljától, ame­
lyet február 6-ám tartanak meg a 
Munkás Otthon nagytermében.

A rendezőség most eltér a régi, 
sablonos jutalmazásoktól és most 
10 értékes dijat fog kiosztani

Jutalom dijakat adományoztak 
eddig: Lakóifalvy Márkus Lujza, 
Rákóczi ucca 4L számú varroda 
tulajdonosnője; Bogi Lajos, Bat­
thyány ucca 6, szám alatt lévő di­
vatárukereskedő; Werner Sándor 
Piac ucca 72. sz. uridivatház; M. 
Ángy Mihály kalap usmestor, szin- 
házátjáró; Fiánk Imre, Piac ucca 
43. szám alatti férfidivatüzlet; Ha­
zai Rum, Likőr és Szeszérugyár rt. 
és Milotay könyvkereskedő.

Belépő-díj 2 pengő, az összes 
űdr< ’ d együtt Kezdete este 8

A or Zenét a M- nkás Otthon
Z7. nőddel kiegesz it zenekara 

szolgáltatja.

Az Északmagyarorszagi KőDánya r. t. 
arangedmenyeKet tea az utburKöiaío- 

Zcisnai á varosnak
Debrecen város 1927. évi nagy 

burko utozási programja alapján 
megtartott versenytárgyalás után 
a Magyar Aszfaíd Részvénytársa­
ság, valamint az Észkmgyarországi 
Kőbánya r.-t és a Magyr 1 armac 
r.-t., amelyek a legolcsóbb ajánla­
tokat tették, megegyeztek abban, 
hogy

a munkák egyuarmudát, vagy­
is 6400 négyzetméter terüle­
tet az Észamkagy aroi ^Zági 

ifog kőburkolattal ellátni.
Azonban ennek ellenére is ícn- 
tartják a versenytárgyaláson tett 
árajánlataikat. Az ügyet tárgyalta 
már a jog- és pénzügyi b zuttság 

1 is, amely a munkáknak eme meg­
osztását helyese.te és annak elfo­
gadását ajánlja a közgyűlésnek is.

A közszátlitási szabályrendelet 
rendelkezése szerint azonban a 
megrendelnek joga van ilyen 
munkamegosztás esetén a vállal­
kozókkal az árra vonatkozólag al­
kuba bocsátkozni és uj megá la- 
podásokat létesíteni. Ennek alap­
ján a jog- és pénzügyi b zottsag 
kimondta, hogy helyesli ugyan a 
munkamegosztást, azonban azt kí­
vánja, hogy -

az Északmagyarországi a kő-

anyag árából 12 százalékot 
engedjen, a kiöntés 6.40 pen­
gős árat 3.20 pengőre redu­

kálja.
A kívánság közlése után az Észak- 
magyarurszágt r.-t. adatokkal es 
okmányokkal bizonyította, hogy a 
kőbányának mineden költsége iá­
vá,y óta emelkedett, de ez az ár­
ban nem 13 száza ékkaí, hanem 
csak 0.8 százalékkal jelentkezik. 
Ez is csak látszó.agos, mert vég­
eredményében a most tett áruján­
ál! es a tavaiyi ár között s* diffe­
rencia mindössze 6.5 százaink. 
Mindezek ellenére a részvény tár­
saság csupán presztízskérdésből 
Hajlandó a tejkő arából 5 százalé­
kot engedni, a cylvops követ a 
tavalyi áron szállítani és a kiön­
tés árából 10 száz-ékot engedni, 
ami

6400 négyzetméter területnél 
negyzetmétereuKént t 56 pen­
gő engedményt, illetve meg-

uiltariiasi jelent.
A kőbánya egyben bejelentette, 
hogy a fejkőnél 15 centiméteres 
betonalapot használ és hézag es 
pormentes bitumen kiöntést alkal­
maz. A kőbánya részvénytársaság 
szerint a burko.at ötven eszten­
deig tesz használható.

A debreceni újságírók által feb­
ruár 13-án, vasárnap az Arany 
Bika dísztermében rendezendő 
Görbe Éjszaka a megszokott báli 
kereteken felül nagyszerű művészi 
szórakozást is nyújt a közönség­
nek. A táncmulatságot ugyanis 
részben igen nivós, részben r_nd- 
kivüi kacagtató kabaré-előadás ve­
zeti be, amelynek műsorán nagy­
szerű fővárosi kabarémüvészek és 
két-három kiváló debreceni amatőr 
művész szerepel. A rendezőbizott­
ság a kabaré előadásokra a követ­
kező peaíi kabaré-művészeket kö­
tötte le:

Kondor Ibolyka chanson énekes­
nő, Sólyom Janka disős, Pap Jan­
csi énekes előadó, Szentiuányi Kál­
mán kabaréelöadó, kacagtató, tré­
fás tömegjálékok inszccftiálója. 
Komjáthy Károly zeneszerző.

Helybeli amatőr művészek közül 
fellép N. Arany Irén énekrnüvész-

► ♦> w»tr» ♦«, ez- ♦> «s «*■.«» »j.,

A debreceni törvényszék foghá­
zában napok óta sokszor sírva fa­
kad egy rab, álmatlanul vergődi 
át az éjszakákat, sehogyan sem 
ta.'á nyugalomra. Ez a rab dr. 
Takó Ferenc, a debreceni tör­
vényszék volt vizsgá ób rósegéde, 
aki a fi mtrükknek is beillő meg­
veszt getésl jelen t után roh mos 
gyorsasággal hajszo ódolt azon az 
utón, mc.y azoknak a szűk zár­
káknak tette a lakójává, ahova 
még nemrégen ö kü.dte a m gté­
vedt, bünrekényszerüit embereket 
a törvény szigorú paranc: ával.

Nem tud nyugodni a vo t vizs-

Ihrázi trappista
Isméi k«•>’•>» ó «

CSÓNAK J 3ZSEP K. R. T.
»0 z«r- ós cs«.megokert-ekodésében.
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Nagyszerű fővárosi kabaremüvőszek szerepei 
ne* a debreceni Ujsagudk Görbe Éjszanajdn

nő, Csanak Béla és Tarnay Alajos 
szerzeményeivel, Simon István, a 
kiváló enekes, magyar és müda-
lokkal.

A kabaré előadás pont 8 órakor 
kczdöd.k es tart lO óráig, amikor 
következik a je,mezes álarcos fel­
verni ás, láncmulatság és sok 
egyéb farsangi szórakozás, regge- 
líg.

A rendezőség ismételten felkéri 
a kereskedőket és iparosokét 
szíveskedjenek jeimezversny di­
jaihoz alkalmas ajándéktárgyakat 
leiajan. am.

lekmtettel a nagy érdeklődés­
re, célszerű jegyeket előre megvál­
tani a Méiiusz, vagy Hegedűs és 
candor föuccai könyvkercskedé- 

! sekben. A jegyek ára .gen o eso es 
I a megváltott jegy a mulatság ösz- 

szes fázisaira érvényes, semmiféle 
’ küiőn jegy nincs.
I

A debreceni fogház bgtragikimbbiakója, 
dr Takó Ferenc ügy üben rövidesen meg­

tartják a tö/veíijfszéki tárgyalást
gálóbiró, ak. f.c jesen megőszült 
már és az arca anny'ra elváltozott 
a sok szenvedés után, hogy alig 
lehet ráismerni. Izmos, derék tes­
te összerokkant és tekintélyt pa- 
rancso ó, kemény csengésű szava 
megtört cs halkan m grím g. ha 
azokka a fogházőrökkel beszél, a 
k knek már nem ö adja ki az 
utasiiást.

Feleségének tragikus sorsa na­
gyon megrendítette, úgy hogy ko­
molyan tartani kellett attól, hogy 
az íi:dözésektő! amúgy is idegbe­
teg 50 éves ember nem bírja ki a 
le ki megrázkódtatást. Amikor az

öngyilkosságról értesült, szinte 
öntudatlan állapotba kerüli. Ké­
sőbb pedig a hozzá köze állókhoz 
fordulva, két kezét összekulcsolva 
sírta:

llát mondják meg, ezek után 
érdekel engem más? Érdemes ne­
kem még élni?

Valóban, nem sok értelmét lát­
ja már dr. Takó Ferenc az é ét­
nek. A Icsüiycsztö meghurcolás, 
rajongásig szeretett feleségének ő 
m at la történt tragikus ha.ála ki­
égettek belőle minden é niakarást.

Egy nagy izgalom azért lesz 
még dr. Takó életében, lesz egy 
nap, a tárgyalás napja, melyen 
szokatlanul megrázó események 
lógnak lejátszódni a szürke, ko­
pott tárgya óteremben. Szembesí­
teni fogják volt barátjával, dr. 
Nagy Samu debreceni ügyvéddel, 
akinek irodájában rendezték meg 
azt a megvesztegetési jelenetet, a 
melyhez segítségül kérték a mo- 

í dern technika vívmányait is és 
amely jelenet vo t a megindítója a 
pörnek, melynek fo.yamán dr. 
Lakó a vizsgálóbírói szobából a 
törvényszék fogházába került,

A megvesztegetési ügy tárgya­
lása o yan izgalmasnak ígérkezik, 
amilyenre még nem vo t pé da tiz 
éven bellii a debreceni törvény­
széken. Fel fognak vonulni mind­
azok, akik kieszelték, megrendez­
ték a jelenetet, me.yről az egész 
ország sajtója irt annak idején. — 
Szcmbcs ten fogják dr. Takó Fe­
rencet dr. Nagy Samuval és ez 
lesz az Izga'mas tárgyalás csúcs­
pontja. Valószínű cg különleges 
rendszabályokat fognak alkalmaz­
ni a tárgya'ásón, mert számítani 
keli arra, hogy a szembesítés so­
rán dr. Takó e veszti önura mát, 
Már most panaszkodott, hogy nem 
szeretne találkozni dr. Nagy Sa­
muval, mert fél saját magától. A 
szenzációs bünpörben a törvény- 
izék rövidesen megtartja a tárgya- 
■ást.

ti« «7»»7» a* w • «F

Júl sikerült a kereskedők 
és utazók balja

A Debreceni Kereskedők és Uta­
zók Egyesülete szombaton este 10 
órai kezdettel tartotta meg kitű­
nően sikerűit bálját az Arany Bika 
dísztermében. A tánchoz a zenét a 
katonazenekar és Magyari Imre 
zenekara adta. A bált a „Debre­
cenbe befutott a gyorsvonat" kez­
detű nótával nyitották meg. A bá­
lon megjelent hölgyek neveit a kö- 
v(.kezekben sikerüld feljegyezni:

Asszonyok: Rosenfcid Miksáné, 
Komlós Gézáné, Mayer Lajosné, 
özv. Csengeni Istvánné, Frank Er- 
nőné, Fried Antalné, Kovács Bar- 
nár.é, Lukács Aladárné, Aczél Ar- 
rninné, Feldmann Dánielné, Csillag 
Józsefné, Weisz Lászlóné, Haasz 
Dezsőné, Weisz Józscfné, Schwarz 
Salamonná, Grósz Jcnőné, Fried­
mann Miklósné, Fischer Gyuláné, 
Lhrenreich Jeniiné, Molnár Jó­
zscfné, Darvas Edéné, Weiszhausz 
Dezsőné, Holicska Imrcné, Bihari 
Ernöné, Bartha Ferencné, Frank 
Imréné, Frank Izidorné, Adorján 
Jcnőné, Burger Jenöné, Goldber­
ger Adolfné, Brüll Ernőné, Felő­
li im Hermáimé, Nussbaum Jcnőné 
Galambos Sándorné, Feldheim Im­
réné, Grünícld Árminné, Erőss 
Sándorné, Hegedűs Árminné, Neu­
mann Sándorné, Reich Józsefné, 
Kaiser Salamonné, Adler Sándor­
né, Weiner Sándorné, Klein Fe­
rencné, Diósi Árpadné, Schön Ar­
iimmá, Havas Pálné, Lusztig 
Adolfné (Tata)

Leányok: Rosenfeld Ibolyka,
Schwartz Ilonka, Weiszhausz Lili­
ké, Adorján Iluska, József Sárika, 
Goldberger Zsóka, Fcldhcim Gitta, 
Katz Irénke, Weisz Adél, Neuman 
Rózsíka, Kaiser Piriké és Ilonka, 
Zeiler Olgica, Szigeti Böske (Máté­
szalka) , Klein Hennin, Wessel Jo- 
lánka (Tata), Fischer Etus, 
Schwartz Olga
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Sorvadó autonómia és 
hatékony ellenőrzés

Végre! A székesiőváros, az egye­
sített Szatmár-, Ugocsa-, Bercg- 
vármegyék és a Magyar Városok 
Kongresszusa után Debrecen tör­
vényhatósága is tiltakozik o hely­
hatóságok háztartásának hatéko­
nyabb elhnőrzéséröl szóló törvény- 
javaslat ellen, amely merész kéz­
zel, minden törvényes alap nélkül 
belenyúl a helyhatóságok önkor­
mányzatába és a hatékonyabb el­
lenőrzés örve alatt teljes megsem­
misítéssel fenyegeti a törvényható­
ságok pénzügyi és gazdasági ön­
rendelkezési jogát. A törvényjavas­
lat lényege az, hogy a kormány a 
városok és más helyhatóságok büd­
zséjogát egyszerűen konliská Illat­
ja, mert azt a jogot, hogy keresz- 
tíil-kasul szánthat a költségvetésen, 
felemelheti, mérsékelheti, törölheti 
a költségvetés egyes tételeit, sőt 
újakat iktathat bele, a helyhatóság 
szervezetén változtatásokat eszkö­
zölhet, megszüntethet állásokat, 
megszabhatja a tisztviselők fizeté­
sét, közüzemeket beszüntethet, 
azok formáján változtathat, előír­
hatja a gazdálkodás módját, végül 
még állandó ellenőrt varrhat a 
helyhatóság nyakába, akit azután 
a város köteles fizetni, ezt a 
diktátor! teljhatalmat a helyható­
ság háztartása fölött egyébnek, 
mint a büdzséjog konfiskáiásának 
nevezni lehetetlenség. Ha a kor­
mánynak ez a javaslata törvény 
lesz, csak egyetlenüléltveörzött ló­
gunk marad eddig sern túlságosan 
tágra szabott autonómiánkból: jo­
gunk lesz fizetni. Helyesebb és az 
ősi tradíciókhoz méltóbb lett vol­
na, ha Debrecen nem a megkeresé­
sek és átíratok ösztönzésére hallat­
ta volna tiltakozó szavát, ha állás­
foglalása spontán, nem pedig ref- 
lexszerüen történik, de még Így is 
jobb, mintha egészen elmaradt vol­
na, mert mégis csak kifejezést ad 
annak az elhatározásának, hogy 
kész megvédeni önrendelkezési jo­
gát és visszautasít minden olyan 
tendenciát, amely autonómiájának 
életére tör

Mi szükség volt arra, hogy az 
igazságügyi törvényhozás terén a 
kurzus jóvoltából meghonosított 
hatályosnál hatályosabb intézkedé­
sek után a ,,gazdasági hatályo- 
s°bb" fogalmával is megismerked­
jünk, bármennyire érdekel is ben­
nünket, nem firtatjuk. Egy székcs- 
Ióvárosi városatya olyképen jelöl­
te meg a törvényjavaslat célját, 
hogy „az országban megcsökkent 
a kockázatmentes nagy vállalkozá­
sok lehetősége, tehát a magyaror­
szági és a nemzetközi nagytőke 
meg akarja szerezni a közüzeme­
ket, hogy igy birtokába jusson a 
monopóliumok kockázatmentes üz­
leteinek." Nem tudjuk, helyesen 
olvasott-e a székesfővárosi város­
atya a törvényjavaslat sorai kö­
zött, nem is kutatjuk, mert töké­
letesen egyremegy, ez vagy más-e 
a célja a kormánynak; akármilyen 
szándék vezette is a törvényjavas­
lat kodifikátorait, az a tény, hogy 
a kormány te!illataimat nyer a vá- 
ros pénzei és intézményei fölött, az 
önkénynek s az önkénnyel minden­
kor együtt járó visszaéléseknek 
olyan örvényét nyitja meg, amelybe 
a városok előbb-utóbb belepusztul­
nak. Ma ez a célja a kormánynak,

Herman Nándor
fehérnemű és nyakkendő 
készítő szalonja Ideiglenesen
Hatvan-u. 31., udvarban.

holnap más lehet, holnapután jöhet 
egy másik kormány, amely újabb 
jogokat származtat a maga szá­
mára a törvényből, jöhet olyan 
kormány, amely a maga kedvencei­
nek juttat majd előnyöket azokból 
a vagyontárgyakból, amelyeket a 
városi polgárságnak generációi 
szorgalmas munkával, nemes ambí­
cióval, vei'ejték.'s adófillérekkel al­
kotott, a törvény ha törvény lesz 
ebből a javaslatból meglök ben­
nünket a lejtőn és nem lesz többé 
megállás. ,

A városi polgárság magára ves­
sen, amiért ,,a helyhatóságok ház­
tartásának hatékonyabb ellenőr­
zése" nevii torz gondolat odafönn 
megérlelődhetett. A municipiális 
élet Magyarországon a rendi 
Magyarországról nem beszélve 
sohasem volt erőteljes. A városi 
polgárság nemzedékeken keresztül 
nem nevelődött igazi városi életre, 
nem mutatott a municipiális érde­
kek iránt kellő érdeklődést, sem 
kellő megértést, nem gondoskodott 
arról, hogy eleven erőt vigyen az 
ónkormányzatba és kiépítse azt 
oíyan erős bástyává, amely minden 
illetéktelen beavatkozás visszave­
résére képes legyen és nem emel­
kedett annak a meggondolásnak 
magaslatára, hogy a maga akaratá­
nak a maga erejével kell érvényt 
szereznie, azaz nem volt tisztában 
az önkormányzat fogalmával. Nem 
szeretett gondolkozni, nem szere­
tett küzködni, nem tudott önálló 
lenni. Mindig lelteié fordította te­
kintetét, a magasságok felé, várta 
az égi mannát. Vezetőitől rendsze­
rint azt hallotta, hogy jóban kell 
lenni a kormánnyal, mert felülről 
jön az áldás. Lord protektor után 
nézett, hogy a befolyásos ur bizto­
sítsa számára a kormány kegyét. 
A kormánynak, persze, kedvére 
volt az ilyen gondolkodás: a városi 
polgárság kiskorúságát a maga 
pártpolitikai céljai javára kama­
toztatta, visszaélt vele és valóban 
aszerint részesítette támogatásban 
a városokat, hogy pártjabeli vagy 
ellenzéki képviselőt választottak-e. 
Debrecenre, a tradicionálisan el­
lenzéki városra, bizony, csak eny­
hén, igen ferdén estek a kormány­
kegy sugarai Nagyvarad dédelge- 
tett gyermek volt, mint huszonöt 
even át a nagyhatalmú Tisza Kál­
mán városa. Pozsony is „okos" 
város volt; egyik kerületét sokáig 
Szilágyi Dezső képviselte. Szeged 
azzal biztosította be magát, hogy 
hiüigtartó hűséget esküdött gró! 
Tisza Lajosnak. A „legokosabb" 
azonban vitán felül Temesvár volt, 
mmt az okosság mintaképét álli- 
lottak oda: mindig minisztert kül­
dött a parlamentbe. Mindegy volt, 
milyen párt van hatalmon, a te­
mesvári polgár típusa volt a poli­
tikai napraforgónak. Amikor Sza- 
páry Gyula gróf megszűnt minisz­
terelnök lenni, Temesvár rögtön 
elmondta neki a szerelmet, amely- 

lyel Fejérváry Géza bárót, a legen- 
daszerü befolyással rendelkező 
honvédelmi minisztert boldogítot­
ta, majd amikor Széli Kálmán bu­
kásakor fejérváry is megvált tár­
cájától az okos temesváriak siet­
ve pajzsukra emelték Khuen-Hé- 
derváry károly grófot, az uj mi­
niszterelnököt, hogy három évvel 
később a koalíció miniszterelnöké­
nek, Weher le Sándornak hódolja­
nak s végül a munkapárt uralomra 
(utasakor — ha már miniszter nem 
luh.íf Návay Lajost küldjék he 
követnek, mintha csak megérették 
volna finom szimatukkal, hogy Ná­
vay lesz a képvíselöház elnöke.

És még ma is ez az egyedüli

csalhatatlan árkán um. Ha Debrecen
áros közgyűlése elhatározza, hogy 

i fiagyárában ezentúl Klinker lég­
iót is gyártat, a határozat kor­
mán yhatósági jóváhagyását a kép­
viselőjelöltül kikiáltott miniszter- 
elnök érdeméül tudják be. Ennyi 
ereje van az autonómiának. A pol­
gárság adóiból létesült és fentar- 
tott üzemekkel úgy gazdálkodjunk, 
amint a leghelyesebbnek véljük s 
az adópénzekböl olyan beruházá­
sokat létesítsünk, amelyek köz­
szükséget elégítenek ki, hasznosak, 
gyümölcsözők s ha a határozatok 
e szempontokat száz százalékig fe­
dik is, még mindig nem lehetünk 
bizonyosak, hogy elnyerik a fel­
sőbb jóváhagyást. Politikai biza- 
lomnyilvánifás, diszpolgárság, a 
hódolat bizantinus megnyilatkozá­
sai nélkül nem remélhetjük igazunk 
érvényesülését. Mindig íellelé te­
kinteni, keresni és lesni a kormány 
kegyét, ahelyett, hogy a törvény 
keretei között fejleszteni az önren­
delkezés erejét, ez a gondolko­
dásmód lassan-lassan kiölte az 
autonom szervekből a függetlenség 
érzetét, elsorvasztotta a gerincük 
velejét, ne csodálkozzunk hát, 
ha a kormány megérettnek látta a 
helyzetet „a hatályosabb ellenőr­
zésre". v

Végre fordítani kell a helyzeten 
Ennek a törvényjavaslatnak leg­
alább annyi haszna lesz, kell, 
hogy legyen, hogy a polgársá­
got, a hatóságokat, mindazokat a 
szerveket, amelyekre az önkor­
mányzatban hivatás var, jobb belá- 
insra és a helyes útra vezesse. Az 
eisö lépés a városi törvényhatóság 
ünnepélyes és hangos tiltakozása 
legyen. Bármennyire elvesztette is 
az idők múlása és a viszonyok vál­
tozása folytán a kapcsolatot a tör­
vényhatósági bizottság a nép szé-
1-s rétegeivel, annyi étet mégis ma­
radt benne, hogy legalább mint a 
nagyközönség felfogásának s érzé­
seinek reflexe megmozduljon és 
állást foglaljon a törvényjavaslat 
ellen. Olyan veszedelmet jelent ez ' 
a városi autonómia ellen, hogy ha j 
regen,, a békeévekben, csak ezred- j 
i észét merte volna a kormány, I 
népgyiilések vihara verte volna j 
vissza a beavatkozás kísérletét. Ma j 
lefokoztuk igényeinket: egy ref­
lexmozdulattal is megelégszünk. í

Csaiíio Käimaii es Cs. tAciei 
hona uetiíeceriíien

Csathó Kálmán pompás regé- j 
nyei általánosan ismertek és I 
Csathó Kálmán ezelőtt két észtén- ) 
dővel szerzett páratlan élve- í 
zetet a debreceni közönségnek, j 
amikor a Csokonaí-Kőrben „Láb- I 
nyomok a hóban című bájos no- I 
vékáját felolvasta, A Csokonai 
Körnek most újból sikerült ' 
Csathó Kálmánnal megállapodásra 
lépni, amely szerint a kitűnő író 
koruár 11-en, péntekén újból Deb­
recenbe jön s „Mi van a kulisszák 
mögött" címen felolvasást tart a 
Csokonai-Körben. Az elmúlt alka­
lommal a kollégium díszterme 
szűknek bizonyult az írót hallani 
kívánó közönség befogadására. — 
Ezért a Csokonai-Kör most uj, na­
gyobb helyiségről kénytelen gon­
doskodni.

Külön meglepetés lesz a közön­
ség számára Cs. Aczél Ilonának, a 
Nemzeti Színház művésznőjének 

szereplése, akinek drámai művé­
szetét annyira csodálja a budapes­
ti publikum. Szereplése a Csoko­
nai-Körben annyival kedvesebb és 
meglepőbb lesz, hogy a kitűnő mű­
vésznő Csokonai verseket fog az 
ünnepélyen előadni.

A műsor többi részét, továbbá 
az előadás helyét, valamint a hely­
árakat később fogjuk közölni

As utolsó termés
A koporsók között, amelyek na­

ponta vonalnak csendesen Debrecen 
uccáin a temető felé, volt a napok­
ban egy, amelyet különös részvét­
tel néztem végig elindulásakor. 
Nem rokonomé volt, futólagos is­
merősömé s agy láttam, hogy kü­
lönösen tragikus sorsot zár le. 
Banktisztviselő teste feküdt benne, 
aki huszonegyedik huszonkettedik
éveben hagyta oda e szegényes föl­
di életet. Ennek a fiatalembernek a 
halála nemcsak azért látszott tra­
gikusnak, mert az örömök és bána­
tok, a küzdelmek és megpróbálta­
tások nagy-nagy kalandmezejét
hagyta letarolattanul, hanem azért 
is, mert egy szintén nagyon fiatal 
gyerekasszony követte zokogva a 
koporsót, Tizennyolcéves asszony, 
aki már özvegy. Ma aztán megtud­
tam valamit. A gyerekasszony
nemcsak özvegy, hanem nemsokára 
anya is lesz.

Ez a házasság nagy és hirtelen 
szerelem után jött. A nyáron háza­
lod ott össze a két fiatal lélek s 
nagyon boldogan éllek őszig. A 
fiit tüdőbeteg volt s a tél elején ko­
molyan beteg lett. Szanatórium s 
utána pár heti agónia otthon s vége 
a házasságnak és az életnek. Azaz, 
iiogy az életnek mégsem, hiszen 
ott lesz, a nyomába lép a gyerek, 
c.z utolsó ölelésnek, az utolsó fel- 
lobbanásnak a termése, az apa éle­
tének a folytatása.

Az első pillanatban nem tudnám 
megmondani, hogy vigasztaló-e 
annak a kis életnek az Ígérete. 
Persze eltekintve attól a szempont­
tól, hogy a mai gazdasági helyzet­
ben milyen nehéz küzdelme lesz az 
anyának, amíg lölneveli. Vigaszta­
lónak vigasztaló, hiszen nem múlt 
e! nyom nélkül az apa élete. To­
vább él a gyermekben, aki tanúja 
a nagy kötelesség, a íajlentartás 
teljesítésének. És mégis szomorú, 
uiszen, ha most, visszafelé nézem a 
történteket, világosan látom, hogy 
az a nagy szerelem nem volt más, 
mint a faj kérlelhetetlen parancsa. 
A szervezet gyöngült, a legrettene- 
tesebb ellenség, a tbc. bacillusai kö­
zel voltak a győzelemhez s egyszer­
re félreérthetetlenül megszólalt a 
lajfentarlás parancsoló szava: utód 
lett a iaj érdekében.

És nemcsak ez az egyetlen eset. 
amiről tudok, tüdőbetegek, lassan 
sorvadok utolsó, nagy fellángoló- 
sóról, utolsó terméséről. Lehet-e 
ezeket az embereket általánosita- 
'<’? Az a kifürkészhetetlen valami, 
az ösztön nem érzi-e meg azokat a 
veszedelmeket is, amelyek csak tá- 
colról, vagy váratlanul fenyeget­
nek bennünket? Honnan tudjuk, 
hogy nem az ö parancsa-e az öle­
lés, amely kilángol belölünk, a sze­
relem, amely néha sorvasztóan 
emészt s igy nem lappang-e minden 
csókunk mögött a halál? A szere­
lem és a halai csodás titkai ezek, 
költészet, amelynek legdusabb a 
skálája minden színen át az égő 
vöröstől a feketéig. Miszticizmus, 
vagy élő valóság, könyörtelen lo­
gika?

A kertészek a Iákon régen ész­
lelték már. Egy-egy öreg la. szá­
radó gallyakkal, csodás virágözön- 
bc bond egy tavaszon. A kertész 
tudja, hogy ez a la utolsó eszten­
deje. A következő tavaszon már
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egyetlen rügy sem fakad rajta, 
ágai és törzse elszáradnak, de az 
utolsó terméstől szinte roskadoz­
nak. A mi kertünkbe igy halt meg 
egyszer egy öreg körtefa. Alig ter­
mett, virágzott pár évig. Egyszerre 
tele volt virággal s aztán apró 
körtékkel, óriási. ízletes téli gyü­
mölcsök ígéreteivel. Sokat vitat­
kozunk rajta, hogy igaz-e ez az 
utolsó-termés elmélet. Én tagadtam. 
Azt mondtam, bizonyára csak a 
kimerüléstől hal el a fa. Életereje 
elfogy a tuldus termés megértetésé­
ben. Gondosan vigyáztunk hál rá, 
hogy ne erőltesse meg magát, le­
szedtük a kis körték nagyrészét, 
csak a normális termés mennyisé­
gét hagytuk rajta. Óriási és soha 
nem Ízlelt édes gyümölcsöket adott 
a fa s a következő tavaszon meg­
halt. Az a nagy virágzás, a föld­
nek s a napfénynek az a nagy sze­
relme csakugyan az utolsó termés 
volt. A fa meghallotta a fajfentar- 
tás parancsát s dús termés Ízletes 
gyümölcseivel, nagy, erős magok­
kal gondoskodott utódokról.

Döntsd el a kérdést: Igazság, 
vagy miszticizmus?

— Vasárnapi istentiszteletek a 
református templomokban. A
Nagytemplomban d. e. 9 órakor 
prédikál Pelcskcy Sándor, délelőtt 
11 órakor dr. Révész Imre, fél 1 
órakor levente ifj. istentiszteletet 
tart Mezey Béla. d. u. 5 órakor 
prédikál Bagdy Dániel. ; a Kos­
suth uccai templomban délelőtt 
1 órakor Szele György, délután 5 
órakor Magyar Bertalan, az Ár­
pádtéri templomban d. e, 10 óra­
kor Kóréh Endre, délután 2 órakor 
Kovács Pál, az ispotály! temp­
lomban délelőtt 10 órakor Uray 
Sándor, délután 5 órakor vallásos 
ünnepély Tukacs György, Ho­
mokkertben délelőtt 10 órakor 
Kovács János, a ref. felső leány- j 
nevelő intézetben d e. 10 órakor 
Szele Miklós, Nyilastelep délután 
3 órakor vallásos iinnepé'y. Csa­
pókért délután 3 órakor vallásos 
ünnepély.

— Az egyetem tanácsa és dr. 
Szenes Zsigmond adjunktusi meg­
hívása. ,.A Debreceni Fiiggefclejn 
Újság folyó évi január hó 20-án, 
15-ik számában: „Szenes Zsigmond 
dr. gyermekorvost a debreceni 
egyetem gyermekklinikájára ad­
junktusnak hívták meg. Egyhangú 
volt az egyetemi tanács határo­
zata", — cim alatt megjelent 
híradás, mely szerint: „a debre­
ceni tudományegyetem tanácsa a 
gyermekklinikához adjunktusnak 
hívta meg Szenes Zsigmond drt." 
— téves információn alapul, mert 
az egyetem tanácsa ezzel a kér­
déssel nem foglalkozott. Debre­
cen, 1927. január hó 29-én. Dr 
Illyefalvy Géza e. i. Rector."

— Cserkészkerületi közgyűlés.
A Magyar Cserkészszövetség IX 
debreceni kerülete e hó 30-án, 
vasárnap délelőtt 11 órai kezdet­
tel a városháza kistanácstermé­
ben tisztújító közgyűlést tart a kö­
vetkező tárgysorozattal: 1 Elnöki 
megnyitó. 2. Ügyvezető elnök je­
lentése. 3.Péntáros jelentése. 4. 
Számvizsgálók jelentése. 5. A 
tisztikar felmentése. 6. Tisztujitás.

Debreceniek a Beethoven ün- 
npély országos bizottságában.
Március 6-án lesz 100 éve annak, 
hogy Beethoven meghalt. A cen- 
tennárium alkalmával a világ ösz-
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szcs kufiurnemzetei nagy zenei 
ünnepélyeket redeznek. Beetho­
ven é'énk kpcsolatot tartott fent 
Magyarország néhány kiváló alak­
jával, müvei egyrészét magyarok­
nak ajánlotta, sőt Szent István 
király emlékére nevezetes nyi­
tányt is komponált. Ép ezért egy 
Bethoven bizottság alakult az ün­
nepek előkészítésére. Debrecenből 
a bizottságba a kultuszminiszter 
dr. Hadházy Zsigmond főispánt, 
az egyetem részéről Ilyefalvy Vi­
téz Géza, Csiky József, A Zene­
kedvelők köre részéről Márk En­
dre, dr. Magoss Györgyné, P. 
Nagy Zoltán zeneiskolai igazga­
tót és Kuthy Sándor ügyvédet a 
zenebarátok országos egyesülete 
társelnökét hívta meg. A bizottság 
alakuló ülése február elején lesz 
a kultuszminisztériumban. A deb­
receni Zenekedvelők-Köre az or­
szágos ünnepbe már bekapcsoló­
dott, április végén és május ele­
jén lesznek Debrecenben a Kör 
rendezésében a Beethoven ünne­
pek, amelyeken a kultuszminisz­
térium külön képviselteti magát. 
Az egyik ünnepet maga a kultusz- 
miszter fogja megnyitni. A debre­
ceni Beethoven ünnepek rende­
zésére külön társadalmi bizottság 
fog alakulni, melyet dr. Hadházy 
Zsigmond főispán az orsz. bizott­
ság megalakulása után február hó 
közepére fog összehívni.

Newyork legújabb statiszti­
kája, Az Eszperantó Hírszolgálat 
jelenti Ncwyorkból: Newyork mé­
reteiről fogalmat adhatnak a kö­
vetkező uj adatok: Egymillió gyer­
mek jár Newyork nyilvános isko­
láiba. Newyork összes lámpái 
egyenes vonalba állítva elérnék 
Amerika másik partját: San-Fran- 
ciskót. Newyork összes uccám 
végig menni napi nyolc órai gya­
loglással egy félévig tartana, mert 
összesen 4000 mértföldet kellene 
megtenni. A nyilvános könyvtá­
rakban évnte 20 millió könyvet 
olvasnak. Évente 137.000 gyermek 
születik és a jöveedlmi adó egy 
harmadát az Egyesült Államokban 
Newyork lakossága fizeti. A vá­
rosban 36.000 nymorék lakik, kö­
zöttük a fel még nincs 16 éves, 
az uccai balesetek következtében.

RAMMINGER hölgyfodrász
VARGA-UTCA 1.

1->A KÓKAKÉSZI TŐ
Aranyéremmel kitüntetve.

I

— Dománné meghalt a vendég­
lőjében. Szombaton reggel a 1 e- 
terfia ucca 44. szám alatt levő 
vendéglőjében a tulajdonos Doman 
Dávidné üzletnyitás után. pár per­
cei összeesett és meghalt. A rend­
őrség részéről megtartottak a 
rendőrorvos bevonásával a vizs­
gálatot. melynek során megálla­
pították, hogy Domán Dávidné 
halá'át agyvérzés idézte elő. A 
népszerű vendéglősné tragikus ha­
lála széles körben nagy részvétet 
keltett, hiszen kü'önösen a háború 
alatt igen sokan ismerték Domán- 
nét, a Ívnek a Péteri i uccai hon­
védlaktanya szomszédságában le­
vő vendéglőjében mjdnem minden 
3-as honvéd megfordult .

Elrettentő adatok az oíáh 
vasúinkról. Bukarestből jelentik: 
Az államvasutak igazgatóságának 
múlt évi jelentését a napokban 
terjesztették a parlament elé. A 
jelentések a vasúti balesetekről 
szóló kimutatása szerint 1926-ban 
vasúti balesetek következtében 
•112 ember ha!t meg és 699 sebe­
sült meg. A kisiklások száma a 

; múlt évben 1003 volt, amelyek kö- 
> zü' 490 volt szolgálati szabályta- 
' lanságok következménye. Az el­

gázol ások összes száma 549. ezek 
között 140 olyan halott van, aki 
sem utas, sem vasutas nem vö t. 
hanem többnyire a sorompók si­
ralmas állapota következtében 
vesztette életét.

A Korcsmárosok és Italmé- 
rők Ipartársulata a Kereskedő 
Társulat dísztermében (Ferenc 
József ut 8.) e hó 30-án. délután 
3 őrkor értekezletet tart, ame­
lyen dr. Diczig Alajos kamarai 
titkár ismertetni fogja az adózás­
ra vonatkozó újabb miniszteri 
rendeletet .

A cipészmesterek táncestélye,
A debreceni cipészmesterek február 
6-án az ipartestület dísztermében 
rendezik táncestélyüket. Belépőjegy 
ára 1 pengő 60 fillér (20.000 korona. 
Zenét a „Kis Kopasz" szolgáltatja.

A Füszerkiskereskedők Egyesü­
lete ma, vasárnap d. u. 3 órakor a 
Kereskedő Társulat dísztermében ér­
tekezletet tart, amelyen dr. Diczig 
Alajos kereskedelmi és iparkamarai 
s.-titkár az adónemekről, az adózásra 
vonatkozó újabb miniszteri rendele- 
tekről fog előadást tartani. Úgy a 
tagokat, mint az ügy iránt érdeklődő 
vendégeket szívesen lát az elnökség.
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A pénzügyi számvevőségi 
tisztviselők teaestélye február 
6-án este 8 órakor lesz az Arany 
Bika üvegtermében. A magas 
színvonalú művészi műsorral és 
lánccal egybekötött teaesté! yre 
jegyek már kaphatók a Méliusz és 
Gyürky-félc könyvkereskedések­
ben. valamint február hó 6-án
délelőtt 10—12 óráig és délután
4 -6 óráig az Arany Bika haltjá­
ban és este a pénztárnál. Belépö-
és teajegy három pengő, bajtársi
belépő- és teajegy egyetemi hall­
gatók részére egy pengő. Jegy­
váltáskor a számozott meghívó, 
illetve az egyetemi hallgatói iga­
zolvány', felmutatandó. A jóté­
konycélra való tekintettel az Or­
szágos Számvevőségi Otthon ja­
vára feiülfizetéseket köszönettel 
fogad a rendezőség és hírlapikig 
nyugtat. Az estély pontosan
8 órakor kezdődik és az egyes 
számok alatt az ajtók zárva lesz­
nek. Műsor után azonnal kezdődik 
a tánc, melyhez a zenét a jóhirü 
Rácz Imre zenekara szolgalatja.

1927 január 30.

— Uj csehszlovák távbeszélő ösz- 
szeköttetések. A kereskedelemügyi 
miniszter Debrecen és Dobsina 
(Spiskka Béla) (Szepesbéla) cseh­
szlovák központok között a távbeszé­
lő forgalmat február 10-ével megnyi­
totta. Egy egységes három perces 
beszélgetés dija üobsinával és Spiss- 
ka Befaval (Szepesbéla) 2 p. 95 t.

Gazdasági előadás a polgári és 
gazdakör helyiségében. A műit évek­
hez hasonlóan az idén is megkezdi 
gazdasági szakirányú felolvasások 
tartását a gazdasági egyesület. Va­
sárnap délelőtt fél 12 órakor tartja 
meg az első előadást Halász Miklós 
gazdasági akadémiai tanár a „gyökér, 
gumós növények téli eltartásáról .
A belterjes gazdálkodással szorosan 
összefüggő kérdés fejtegetése érthető 
érdeklődési váltott ki gazdakörökben 
s az előadáson a gazdatársadalom 
tömegesen vesz részt.

A statusquo ízr. hitközség fel­
hívja az adófizető tagok figyelmét, 
hogy akik egész évi adójukat 1 e b- 
r u á r hó 1 0-i g a hitközség pénz­
tárába közvetlenül, tehát nem a 
pénzbeszedő utján befizetik, azok 
6% kedvezményben részesülnek. 
Pénzügyi és gazdasági ügyosztály.

A sütő szakosztály ma, va­
sárnap délután 4 órakor az Ipar­
test. kistanácstermében szakosz­
tályi ülést tart. Tárgy: a Degenfeld 
téri kenyérárusítás rendezése, a 
t a n': ne vizsgáló bizottság újjáala­
kítása. Az ügyek fontosságára 
való tekintettel teljes számú és 
pontos .megjelenést kér a szakosz­
tály elnöksége.

Belesetek, Tóth Károly ka- 
vicstörő munkásnak munkaközbbn 
a balszemébe furródott egy köszi- 
ánk és súlyosan megsértette. A 
mentők kiszállították a sebészeti 
klinikára. — Farkas Ilona 13 eves 
egy tokaji vincellér gyermeke, a 
napokban ollóval játszott és vélet­
lenül az ollóval beleszórt a jobb 
szemébe. A súlyosan sérült kis­
leányt beszállították a debreceni 
sebészeti klinikára.

Öngyilkossági kísérlet, amit 
a rendőrség sem tudott megaka­
dályozni. Rosner Jakabné Arany 
János uccai lakosnál szolgált Rácz 
Mária 19 éves cselédleány, aki 
pénteken délelőtt eltávozott mun­
kaadójától és bejelentette, hogy 
öngyilkos lesz. A gazdája feljelen­
tést tett a rendőrségen és kérte, 
hogy akadályozzák meg a szép, 
fiatal cseléd leány öngyilkosságát. 
A rendőrség meg is indította a 
nyomozást, de nem sikerült fel­
kutatni a cselédleányt. A mentők 
aztán szombaton kiadták a jelen­
tést, hogy Rácz Mária téglavető­
beli lakásán aszpirinnal megmér- 
zegte magát és beszállították az 
egyetemi belgyógyászati klinikára. 
Állapota nem súlyos. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot az ön­
gyilkossági kísérlet ügyében.

A zsidó főiskolai hallgatók 
teaestélye, A debreceni zsidó fő­
iskolai hallgatók február hó 1-én 
tartják teaestélyüket a kereskedői 
mi csarnok termeiben. A nagysi­
kerűnek ígérkező mulatságot még 
az eddigieknél is nagyobb érdek­
lődés előzi meg, ajánlatos asztalok­
ról a Frohner-száHó portásánál te­
lefonon előre gondoskodni.

Rendkívüli eszperantó köz­
gyűlés. A Magyar Országos Esz­
perantó Egyesület rendkívüli köz­
gyűlést tartott, mely védnököknek 
megválasztotta gróf Zichy Gyula 
kalocsai érsket és Lukács György 
vbtt volt minisztert és felkérte az. 
idegenforgalmi követséget, hogy 
az eszperantó világkongresszust 
1929-re Budapest városa hívja 
meg. Cseh Andor katolikus lel­
késznek a nemzeti cszprantó 
egyesület genfi központja titkárá­
nak részletes előadása után az 
egyesület megállapította munka­
programját, elsősorban Magyaror­
szág külföldi propagandája érdé- 

í kében.
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„Three Stars" keverék
legfinomabb aromája fajtákból 
összeállítva, hozzáértők és 

ínyencek keveréke

V, kg. Pengő 3.20-

Meinl Gyula rt.
Debrecen, Ferenc József-u. 59.
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Takarékbetétek Mindenkinek módot nyújt a tőkegyűjtésre Kérjen
eianydsen heti vagy havi befizetés ,s könyvecskével ; 1 ,ré»ílata»MÍ*

tamatoztatnat jj a Debreceni Kölcsönös Stigél^zd Egylet, mint Szövetkezet, tájékoztatót
Mb vasárnap délelőtt lesz 

az iparos nagygyűlés. Több Ízben 
közöltük már, hogy az Ipartestü­
let ma délelőtt 11 órakor az 
ipartestülel dis^terméoen, nagy­
gyűlést tart, amelynek programja 
minden iparost közvetlen érint. 
Épen ezért z lpartcstülct ezúton 
kéri fel Debrecen kézmüiparosait, 
hogy a naggyiiléscn saját jól fel­
fogott érdekükben minél nagyobb 
számban jelenjenek meg,

— A városatya választások,
Magoss György dr. polgármester 
a következő póthirdetményt /bo­
csátotta ki: Ad. 6645—1926. ein. 
sz. a. 1927. évi január hó 20-án ki­
bocsátott és az 1927. évi február 
hó 9. napján tartandó törvényha­
tósági választásra vonatkozó hir­
detményem pótlásául közhírré te­
szem, hogy a IV. Piac uccai vá­
lasztókerület három bizottsági ta­
got választ az elha'álozott dr. Bai- 
kányi Miklós és Kcrnhoífer József 
és a lemondott Kecskés István 
volt bizottsági tagok helyéi e.

Házasságok, Az anyakönyvi 
hivatalnál a múlt héten a követ­
kező házasságokat kötötték meg: 
Bukholcz Lajos rcf. Mocsár Ju­
liánná ref. — Tóth Józsid rcf. 
Kovács Mária ref. —- Pap Lajos
gkath. Temesvári Juliánná ref. ...
Orosz János gkath. Huber Gizella 
rkath. — Gyulai Gábor rcf. Se­
bők Zsuzsánna ref, — Nagy Ferenc 
ref. Mészáros Erzsébet ref. — 
Kékei Rezső ág. ev. Kövesdi Mar­
git ref. — Blau Lébi izr. Altmann 
Rózsi izr. — Agárdi Imre ref. 
Csobai Eszter ref. — Fodor Sán­
dor ref. Salánki Margit ref. — 
Lévai Gábor ref. Szabó Rozália 
rcf. — Kiss József ref. Jenéi Ju­
liánná ref. Szilágyi István rcf. 
Dózsa Róza ref. Végh Eszter rcf. 
— Klein Vilmos izr. Engelmann 
Róza izr.

Újdonság a KAOSz. teadél­
utánján. A KAOSz. agilis vezető­
sége, hogy a közönség szórakozá­
sát kellemesebbé tegye, egy igen 
jó nevű jazz-bandet szrrzodtct, 
amely ma, vasárnap délután 4 
órakor fog bemutatkozni. Ezenki- 
’iil egy teljesen uj, eddig még 
Debrecenben ismeretlen tánc lesz 
bemutatva a tcadélutánon.

— A Magyar Hitel a Roth- 
schildokról. Zsoldos Géza Magyar 
Hitel címen uj folyóiratot indí­
tott mg és ennek első száma fel­
tűnési keltő tartalommal ma je­
lent meg. Lapjában ..A mai Rotlv 
schildok címen színes cikksoro­
ztot közöl Európa legősibb pénz­
fejedelmeiről. a londoni, a párisi 
és a frankfurti Rothschildok éle­
iéről és bankházaik munkássá­

gáról. A fetszelős kiállítású Ma­
gyar FLtel mindenütt kapható. 
Előfizetések és a lapot érintő le­
velek Zsoldos Géza cimére (Bu­
dapest. I. Horthy Miklós ut 45.) 
küldendők. A lap előfizetési ára 
cgy évre 10 pengő, egyes szám 
ára 80 fillér.

Február 12-én családias jel­
legű tánccal egybekötő1! teaes* 
télyt rendez az Iparoskor. A Deb­
receni Iparoskor február hó 12-én 
szombaton este 8 órai kezdettel 
az Ipartestület dísztermében, csa­
ládias jellegű, tánccal egybekötött 
bátyus teaestélyt rendez, amelyre 
a kör tagjait va'amint jóbarátait 
ezúton is meghívja a kör < vigalmi 
b'zottsága.

— Uj iparosok és kereskedők.
Az elmúlt héten a következők 
váltottk ki uj iparigazoiványt: 
Szauer Ilona dohányzási mcl ék- 
cikkek, Friedmann József könyv­
kötő, Gró: z Sándor zöldség, Ar- 
dai Péterné fuvaros, Grósz Károly 
korcsmáros, Pozsonyi Mihály fu­
varos, ifj. Rácz József fuvaros, 
Békési Dezső gyarmatáru, Simon 
Ilona gyümölcsárus, özv, Ritter 
Ignácné és Ritter Sándor építő­
mesterek, Mátyus Istvánná kávé­
mérő, Burg Sámuel szeszesitalok 
közvetítése, Karacsi Prokov gyü­
mölcs, Prczcnczki Gyuláné nő'- 
szabó, id. Balogh Lajoj bérautó 
Daczó Ján.osné szatócs, Kelemen 
Géza sütő, Kiss M hály esernyö- 
javitó.

— Megszűnt iparok. Az elmúlt 
héten a következő iparosok é1 
kereskedők adták vissza ipuriga- 
zo ványukat: Harsány! Sándorné 
nőn zabó, Papp István baromi ke­
reskedő, Száraz Bertalanná cipész 
cs felsőrészkészitő, Grósz Emil 
férfi- és nőidivatáru, Uzonyi 
Menyhért bérfavágó, Pasch Béla 
kovács, Asztalos Bernát fűszeres, 
Sebestyén Károly korcsmáros, 
özv. Rozsnyai M hályné fuvaros 
O áh József kalapkereskedő, Gye­
ire s Antal szerelő, Hennel Gyula 
lakatos, Kovács Lászó cipész Fe­
jér Lajos, Dános Lajcs és Kiffer 
Ignác építőmesterek. Hausmann 
Jenő férfiszabó, özv. Majda Má­
tyásaié korcsmáros, Gerendái Sa­
rolta Irén cs Schreiber Jakab kő­
faragók.

— A Művészhez akt-kialhtása. Ma 
d. e. 10 órakor nyilik meg a Művész- 
ház akt-kiállitása, amelyen részt vesz 
csaknem minden kiállító művész. Na­
gyobb kollekcióval vesz részt Csűrös, 
Dienes, Bókus, Toroczkay, mig a 
grafikai anyagól Sennyei Oláh és G. 
Szabó Kálmán adja, a szobrok Bókus 
és Nagy Sándor János munkái. A 
kiállítás komoly és nívós anyagát bi­
zonyara kedvezően fogadják a mű- 
értők, kik tudják, hogy minden idő­
ben az akt, az emberi test problé­
mája volt a képzőművészet próba­
köve. A kiállítás egész február hóban 
nyitva marad s naponta megtekint­
hető 10—1 óráig és d. u. 3—6 óráig. 
A tárlat méltatására visszatérünk.

— Mulassa meg rossz fogát, mü- 
fogát Váry János fogmülermében, i.)a- 
abos u. IS.

Banán pongyolában. Készíts pa­
lacsinta-tésztát 1 Vad klg. lisztből, 
másfél d. tej, 1 egész tojás és egy 
csipet sóból. Hagyd állni egy óra 
hosszat. Azután vágj néhány banánt 
rövid darabokra és mártsd meg őket

jól a tésztába, hogy minden oldalon 
be legyenek fedve. Melegíts bő zsírt 
egy lábasban s ha füstölgőén forró, 
óvatosan ejtsd bele a mártott banán­
darabokat és süsd őket aranysárgára. 
Sütés közben a zsír színén úszó da­
rabokat meg kell forgatni, hogy 
egyenletesen bámuljanak. Ha kész, 
cgy-két percre puha papirosra rakjad 
ki a zsírból szikkadni és tört cukorral 
meghintve forrón tálald.

Pcrzsaszőnyegfonalat, kiváló mi­
nőségűt, kilós vételnél már 13 pen­
gőért kaphat. Rendelésre elsőrangú 
szőnyegek igen előnyös árban Jab- 
lonszkynénál, József kir. herceg ucca 
40. szám.

—. A kedvenc reggelijéhez szüksé­
ges pörköltkávét vásárolja olyan cég­
nél, amelynek hírneve garancia a 
kávé jóminősége iránt. A Meinl-cég 
fióküzletében tökéletesen és naponta 
frissen pörkölt kávékeveréket árusít. 
Meinl Gyula R.-T,, Debrecen. Ferenc 
József ut 59. sz.

— Ingyen szerelem fel a ná am 
vásárolt csillárokat — h öldvári, 
Széchenyi u. 55.

— Bőröndöt, rctíküll csak « 
készítőnél vegyen. I-cuerman 
böröndös, Piac 44

Accumulátorokat tölt, javít, 
elad Földvári, Széchenyi u. 55.

— Tükörgyártás, űvegcsíszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovíts, 
Szív a. 14-15. Telelőn 356.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket. Sin­
ger varrógép részv, tá r6. Debrecen, 
i iac ucca 79.
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Könyvesház
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben.

Gáspámé Dávid Margit: Máglya- 
halál. A könyvpiacot nemrég hagyta 
el egy érdekes, pompás tolla! meg­
írt regény. Asszonvregcny, mielyben 
az egyik asszony Írja meg a másik 
asszony élettragédíáját. Benne cl a 
különös történetben Gáspámé Dávid 
Margit, az asszony közelsége és az 
igazi iró meglátásai révén. Kettős 
életet él a regény hőse, a józsefváro­
si íiiszerkercskedés pultja mögül el­
indult pesti kislány és a német feje­
delem törékeny, finom hitvese. Az 
egyik a való élet, pesti társaságok­
ban, zsurokon, a másik pedig az 
álom, a középkori udvarok misztikus 
levegőjében. A pesti szépasszony a 
Józsefvárosból indult el, az egyszerű 
szürke kiskereskedő karján cs a har- 
minckettedik születésnapján rájön, 
hogy nem volt fiatalsága, nem volt 
szerelme, nem volt öröme az életben. 
Lázas sietséggel, az elmúlás magába 
-zugerált kény.szcrkcpzctci vei és a 
fiatalság erőinek türelmetlenségével 
kersi az elmaradt örömöket és köz­
ben éli álomlényének nehéz levegőjű, 
misztikus képeit. Gáspámé Dávid 
Margit el tudja hitetni azt, hogy

— Eljegyzések. Az anyakönyvi 
hivatalnál a mull héten a követ­
kező eljegyzéseket jelentették be: 
Magyar János rk, Rosenfeld Régi 
izr. F órizs József rcf. Cseresz- 
nyész Mária ref. — Stoklasz An­
drás rk Molnár Róza rk Or- 
gován József ref. Káorpnyák Er­
zsébet ref. — Haja János rcf. 
Radios Erzsébet rcf. Jeniéi Jó­
zsef rcf. Jóna Mária ref. Sz5- 
bó József ref. Pongor Katalin ref. 
— Sárkány János ref. Varga Ka­
talin ref. Dézsi Károly rét 
Bordás Mária ref. — Garai Jó­
zsef ref. Harangi Sára ref.

Oh Jaj!

Megtolt et ez átkozott 
köhögés

Köhögés, rekaiitság ellen,
3b év óla kBzkedvellségnok 

öivendsnak *

EGGER
mellpasztillái.

Az étvágyat nem rontják, 
kitűnő ízűek, hatások gyors 

ás biztos.

Kapható 
gyágytárak és 
drogériákban.

Eljön 1

ff mßi.
Egger meUpasítlIléi csak 

Irama, meggyógyított I

mind a két életét egyformán őszin­
tén, elégető lelkesedéssel éli regé­
nyének hősnője. Gaspurné Dávid 
Margit regénye eredeti. Eredeti, mert 
uj oldalról, uj szempontokból világít­
ja meg az asszony nagy szerelmi éle­
tének két tő o tragédiáját és érdekes, 
mert Gáspámé Dávid Margit eleven 
tollal, megkapó elbeszélő modorában 
tárja elénk a két életet élő asszony 
két különböző korát; napjaink törté­
netét és a múlt ködbeveszö, folián- 
sok avult lapjain jelentkező világát.

„Xantippc.“ Irta: Alfredo Panzini. 
Ára 3 pengő. Alfredo Panzini az 
erősen feltörő finom olasz irónemze- 
dék tehetséges agia s ez a regénye 
első munkája, amely magyar nyelven 
megjelenik. Ez az első találkozás 
Panzinivel, akit otthon a legelőkelőbb 
olasz revü, a Nuova Anthologia is 
munkatársai közé számit, igen sze­
rencsésen ismerteti meg velünk az 
Írót. A regény Athén legfényesebb 
napjaiba vezet el bennünket. A re­
gényből kiderül, hogy Xanippe nem 
is egészen az az undok boszorkány, 
az a félelmetes házisárkány, akinek a 
hagyomány és a köztudat tartja. De 
viszont a vele szemben álló férfi 
sem az az eszmény, az a tökéletes 
szellemi fönség, aki méltatlanul szen­
ved az alantas gondolkodású asz- 
szonytól. Panzini regénye csípős hu­
morral beszéli el Xantippe és Sokra­
tes történetét s közben azt a célt 
sem téveszti, hogy torzító, de sok­
szor szókimondó tükröt tartson a mai 
házasságok elé."

Egy magyar báró a Gaby Deslys- 
pör koronatanúja. A világ minden 
lapját foglalkoztaja az a pör, amely 
Gaby Deslys hagyatéka körül kelet­
kezett. A világhírű táncosnő ugyanis 
Marseille városára hagyta 12 millió 

f aranyfranknyi vagyonát. Ezt a vég- 
I rendeletét támadta meg Verkes Já- 

nosné, aki azt akarja bizonyítani, 
hogy Gaby Deslys az ö testvére volt. 
A Színházi Élet munkatársa Hatvan­
ban, egy kis szabómühelyben kihall­
gatta a felperest, egy budai előkelő 
palotában pedig egy ismert bárót 
szólaltatott meg, aki ennek a pörnek 
a koronatanúja lehet. A szenzációs 
vallomásokat a Színházi Élet leg­
ifjabb száma közli. Érdekessége a 
Színházi Élet c heti számának Incze 
Sándor amerikai naplójának uj foly­
tatása. A Hattyú párisi premierjéről 
épenugy hozza a legszebb fényképe­
ket a Színházi Élet, mint a pesti be­
mutatókról. Mozi, sport, társaság és 
divatrovatában pedig mindenki bő­
ven talál olvasnivalót. Darabmellék­
let: a ,,Házitündér". Egyes szám ára 
80 fillér. Negyedéves előfizetés sok 
ajándékkal 8 pengő. Kiadóhivatal: 
Budapest, VII., Erzsébet körút 29. 
szám.

A motorkerékpárosok öröme. Nem
. kevés gondot és bosszúságot okoz a 
! kezdő motorosoknak, ha gépjüket 
I az országúton defektus éri, amikor 

hiába próbálja a hibát megkeresni 
és a szükségessé vált apró javítást el­
végezni, a motorkerékpár csak nem 
akar elindulni, a motor nem gyullad 
be, a gázadás kihagy, a gyújtás se­
hogy sem akar sikerülni. A hibák 
megelőzése és az apróbb üzemi ba­
jok kijavítása elsőrangú feladata 
minden motorkerék pár tulajdonosnak 
es igy szükségessé teszi bizonyos 
technikai ismeretek elsajátítását. Ké- 
,».:n érzett szükséget elégít ki Mi­
hályi Ervr okleveles gépészmérnök 
kétkötetes munkája, A motorkerék­
pár, amelyek közül az első a könnyű, 
a második a nehéz motorkerékpárok 
szerkezetével és működésével is­
mertet meg könnyen érthető. egé­
szen világos nyelven cs bőséges il­
lusztrációkkal. A két könyv a Mű­
szaki Könyvtárban jelent meg. Az 
első kötet 2.80, a második kötet 320 
pengőbe kerül Kapható minden 
könyvkereskedésben
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A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüje
Valóban nincs munka, amelyet szívesebben csinálnának, mint 

a gyermek számára maszkkosztümöt. Hiszen itt teljesen szabad 
a té a fantázia számára és sok őrömet fognak átélni a szülők 
a próbák alatt is a gyermek intenzív érdeklődése folytán és a 
gyerekbál estéjén a boldogság és az izgalom nem log határt 
ismerni. Természetesen 
fontos lesz, hogy a 
maszkruhát a gyermek 
számára nagyon olcsón 
állítsák elő, hiszen hely­
telen dolog lenne, túl­
sók költséget fordítani 
egy ilyen ruhadarab el­
készítésére. Végiére is 
nem az értékes anyag 
és az elsőrangúan pon­
tos kivitel a fontos itt, 
hanem egyedül az ere­
deti kosztüm-gondolat 
és annak flott, ügyes 
visszaadása.

Elsősorban: el kell 
tekinteni a régóta ismert 
és konvencionálissá vált

kosztüm-típusoktól, 
mert Herceg es Csipke­
rózsika, Tündérek es 
Pierrettek már annyira 
el vannak csépelve, 
hogy minden ilyen ün­
nepségen túlontúl kép­
viselve vannak s ezert 
a gyermeknek semmi 
ölömet sem okoznak.
Nincs helytelenebb, mint 
a gyermeket tompa szí­
nekkel kosztümn ózni, 
mert a színek gazdag­
sága felel csak meg a 
gyermek örök ízlésének.
Minden meglevő mara­
dék jól felhasználhatóvá 
vá ik: egy darabka bár­
sony a „parasztasszony“ 
mellénykéjéhez, egy kis 
virágos selyem-maradék a „pásztorleány“ vagy a „néger fiú“ 
számára, fekete kölényklott a „kéményseprő“-nek, egy kis tall 
stilruhához, rózsaszínű faltból szí p kis „rózsaruha“ (megfelelő 
virágokkal garuirozva), lila taltból „ibolya“ ruha stb. De lét lehel 
használni minden szalagot, minden zsinórt, minden érmet, szí­
nes gombot is Gyakran arra is lehet gondolni, hogy a maszk­
kosztüm később is valamilyen formában használható legyen : a 
„Pierrot“, a „kéményseprő“ vagy a „cowboy“ szabásuk szerint 
általában csinos kis pizsamává Használhatók, a „parasztlány“ és 
a „mosónő“ nyáron kitűnő kis dirndlik és a bájos kis „pásztor- 
lánykák“ a bál után látogatóruhácskák gyanánt kitűnő szolgá­
latokat tehetnek.

Rajzunk néhány ilyen modellt hoz. A „mór fiú“ (balra) kőny- 
nyen előállítható; vászonból vagy egy régi darab fehér selyem­
ből előáll a magas turbán, amelyet megfelelően alul vattával 
bélelnek be, valami élénkszinü anyagból, legjobb a sárga vagy 
vöröses szin, elkészítik a nyitott, széles ujju blúz, amely látni 
engedi a fehér insecskét. Bíborvörös, kétszeresen a test köré 
csavart, bojtokkal diszitett öv „átkozottul helyesen“ néz ki. a 
széles, fehér nadrág gro eszkül gyerekes és a barnásvörös haris­
nyába bujtatott lábacskák keleti papucsban topognak, amelyek

Maszkruhák gyermekeknek
filcből készülhetnek. Az arcot persze sötét barnára kell festeni, 
hogy a kellő hatás meglegyen. Epen egy ilyen metamorfózis fog 
utolérhetetlen örömet okozni a gyermeknek.

Sokkal kevésbé romantikus a kis „parasztlány“ (2. alak), de 
előállítása még könnyebb és mint már említettük, nyáron dirndli-

ruhának használható. A
szóknyácska : élénken 
kockás zelir vagy egy 
kis skót selyem-mara­
dék, a kis, egy zsebbel 
diszitett kötény vászon 
vagy batiszt, ugyanilyen 
anyag a nyáknál össze­
húzott és pullos újakkal 
ellátott ingecske. A ki­
csiny, középen fémzsi­
nórokkal záruló mel­
lény élénk sziuü vagy 
fekete bársony ; nagyon 
eredeti egy kis fejkötő 
színes pettyekkel. Elálló, 
tarka szalagokkal diszi­
tett copfocskák roppant 
bájosan tréfásán hatnak.

A következő a kis 
„kéményseprő“ fekete 
ruhában elöl levő gomb­
sorral, derékban fekete 
vadbőrövvel. Feltétle­
nül szükséges egy fekete 
sapka, épen úgy a feke­
tére mázolt létra és a 
nélkülözhetetlen fekete 
papucsok vastag fatalp­
pal -—- és persze mi sem 
könnyebb, mint az arc 
és kéz számára egy ke­
vés kormot szerezni.

A legközelebbi alak, 
a „pásztorlányka“ (a 

„kemény seprő“-vei 
együtt bájos kis csoport 
Andersen meséiből) iga­
zán nagyon bájos. És e 
kis ruha előállítása mi­

lyen könnyül Virágos elamin vagy ugyanilyen selyem, virág- 
koszorúk derékban és az ujj tikon. Bajosan egészítik ki ezt a 
kosztümöt a szalma pásztorkalap, amelyet a virágok gazdagon 
díszítenek.

És vájjon van e fiúcska, aki nem a „cow boy“ kosztümjét 
választaná, kakiszinü blúzzal, vörös nyakkendővel, nagy lile- 
kalappal és oldalt bojtokkal ellátott vörös nadrággal? Annál is 
inkább, mert a csípő körül lasszó van körülcsavarva és elől egy 
revolverzseb egészíti ki a bizonnyal rendkívül „veszélyes“ és 
„impozáns“ összeállitá.st.

A „csavargót“ se veti e! szívesen senki sem és anyagi okokból 
is nagyon hálás ez a kosztüm, mert előálllitása úgyszólván semmi 
áldozatot se kíván. A nagy, kockás sapkának természetesen már 
meg kell lennie, úgyszintén az élénk szinti gyapjusálnak és a 
piros bőrövnek is. A csikós nadrág és az egyszínű kabát lói­
tokkal van átszőve. Rendkívül fontos még persze a csokoládé- 
cigaretta is, amely az ifjú „csavargói“ rendkívül büszkévé teszi és 
abban a felemelő érzésben ringatja, hogy ő már egészen „felnőtt“.
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védők, mint álarcok. Bizonyára igen könnyű a maszkot a ruha 
ha valaki a rajzunkon isszaadolt modellhez tartja maisát. A 
ruhához a fUtter-maszkot választják megfelelő színben ( ), a síi 
álarcot a ruha anyagából fiuom kis csipkeszéllcl (középső képi, 
is csipkéből készül

A helyes maszk
most a bá ok és redoutok 
dejéu nagyon aktuális 
kérdés. Rögtön előre kell 
bocsátanunk, hogy az 
idén a maszk teljesen al­
kalmazkodik az, illető ru 
hához és nem tart szóró 
san, még ha az a veszély 
is áll elő, hogy a viselőt 
hamarább felismerik — 
mert a legutóbbi szezon 
folyam m bebizonyoso­
dott, hogy a maszk a k - 
formált orr-résszel na 
gyón előnytelenül és ke­
véssé elök( lően hal. Az 
idén épen azért csak olyan 
maszkot ahalmaznnk 
amelyek nz őrt inkáid) 
csakjelzikésink ibbszem 
karakt) rehez alka mázni, 
gazdagon hi 1 zeit estélyi 
Iruhálioz ped g a selyem­
éi csipkeiuhához a maszk

A strucctoll-legyezo
mindig elegáns az es­
télyi ruhához, csak 
túl nagynak nem sza­
bad lennie, hogy az 
elmúlt szezon legye­
zőire ne emlékeztes­
sen. Az. uj struccloll- 
legyezőt eredeti hosz- 
szuságában és széles­
ségében szokták meg­
hagyni. Míg ezelőtt a 
legyező színe mindig 
egyezett az estélyi 
ruha színével, addig 
most feltétlenül tel­
jesen elütő színeket 
választanak, így ró­
zsaszín legyezőt a fe­
kete ruhához, hal­
ványsárga tollakat a

h
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kedvelt ésf'-hér estélyi ruhához (ez az. összeállítás különösen ke 

szép), vagy pedig fim man színezett zöld strucctollakat apnkóz- 
szinü báli ruhákhoz
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bEBRECZENl 

FÜGGETLEN UJSAG

= SZÍNHÁZ
MÜSO R:

VASÁRNAP dé után: Az ember 
tragédiája. Esie: Az ember tra­
gédiája. Hérletszünct.

HÉTFŐ: Az ember tragédiája. 
Bérletszünet.

KEDD: Az ember tragédiája. Bér­
letszünet.

SZERDA: Játék a k estélyben.
Bérletszünet.

CSÜl ÖR 1ÖK délután: Az ember 
tragédiája. Ifjúsági előadás. 
Este: Játék a kastélyban. D) 
bér el.

PÉNTEK: Játék a kastélyban. C) 
bérlet.

A színházi iroda hírei.
Ma, vasárnap délután:

Ma, vsárnp este:
Holnap, hétfőn és Kedden bérlet- 

szünetben: ,
AZ EMBER TRAGÉDIÁJA

Szerdán: február 2-án:
JÁTÉK A KASTÉLYBAN.

Keddig bezárólag:
AZ EMBER TRAGÉDIÁJA 

Eddig minden este zsúfolt házak!

Me. vasárnap délután háromkor: 
AZ EMBER TRAGÉDIÁJA 

Siessen a pén/.táihoz!

no nap. hétfőn bérletszünetben:
AZ EMBER TRAGÉDIÁJA

Szerdán, február 2-án:
JÁTÉK A KASTÉLYBAN

Molnár Ferenc sláger darabja.

Személyek:
Thuróczy, Hermann Manci, László, 

KARDOSS GÉZA,
Rajz, Nádasí, Sziget:.

JEGYEI,ÖVÉT. I

....BÍRÓ™..

fest, tisztit, mos
Bika-udvar és Pétarfia 30

Mozgószínházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Hod a-Rod a világhí­

rű katonabohózata filmen: Csákó cs 
kalap, vidám történet a régi békebeli 
katonaéletből 8 felvonásban. Roda- 
Roda hires darabja, amely bájos sza­
tírával csúfolja ki a békebeli katona- j 
elet sok fonákságát, még pedig clra- 1 
gadó formában . A Csákó és kalap | 
egy óriási nevetés, mert a film sza- j 
Vadabb és színesebb, mint a darab ? 
maga. Harry Liedtke és Roda-Roda j 
utolérhetetlent produkálnak e filmen. í 
Megelőzi két amerikai burleszk.

APOLLO: Kizárólag csak felnőt­
teknek: A vérmedve fia, társadalmi 
dráma 7 felvonásban, 1 előjátékkal.
Az egész film hallatlanul izgalmas és 
tragikus, alapötlete szinte perverz, 
de tökéllyel van megcsinálva. Meg­
bámulandó az oroszok tragikaí ereje

és az a bravúr, amellyel a szenvedé­
lyek tombolását és a katasztrófák lo- 
bogását filmre tudják vinni. Megelőzi 

j Kerámia, egy aongl és egy Gaumont 
híradó.

URÁNIA: Kél Paramount attrakció 
egy előadásban! I Az én babám 
(Nősülj te is, pajtás!), érdekes vígjá­
ték 7 felvonásban, a főszereplők: 
Douglas Mac Lean és Margaret Mor- 
rissel. II. A vulkán, társadalmi drá­
ma 6 felvonásban, a főszereplők: 
Bébé Daniels és Rod la Roquc-val.

METEORBAN vasárnap ,,A szám­
űzött herceg", regényes történet, fő­
szereplők: Beregi Oszkár, Huszár 
Pufi és Normann Kerry és a kísérő 
műsor. Előadások 3 órától.

Hétfőtől:
VIGSZÍNHÁZ 13AN:: Szajnapai ti

kaland (Paris), érdekfeszitő életké­
pek a párisi életből és Párisi táncos­
nő, a zene, a tánc és a szerelem tör­
ténete 7 felvonásban, főszereplők: 
Dorothy Mackaill és Conway Tearle- 
val.

APOLLÓBAN: A trocaderó tündé­
rei, vidám bonyodalmak 7 felvonás­
ban; főszereplők: Lilian Harvey és 
Haus Junkermann, a Főhadnagy ur 
a feleségem főszereplője és Az el­
szabadult expressz, érdekfeszitő vas- 
uti dráma 7 felvonásban.

SPORT

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARGIT-
fürdőben

Szegedre hívják a Bocskayt 
i A Bocskay hétfőn trenirozik 

utó iára a tornacsarnokban és, 
már kedden délután megkezdí a 
pálya tréninget is. Február 6-án 
tréning mér kőzést játszik valame­
lyik he yi csapat ellen, 13-án már 
komoly program van készü öben. 
A szegedi Bástya ugyanis nagyon 
szeretné megnyerni a Bocskayt 
egy mérkőzésre, mert Szeged 
közönsége előtt nagy attrakció 
enne a debreceni csapat bemutat­

kozása. Szeged és Debrecen kö­
zött még mind g megvan a rivali­
zálás a Corinthián-díj döntőjéből 
kifolyólag, amikor a proficsapatok 
jogé ődje, a DVSC és SzAK mér­
ték össze erejüket. A DVSC a 
mull nyáron vendégszerepeit is 
Szegeden és szép játék után dön­
tetlenül mérkőzött a SzAK-kal, 
amely csak használt tekintélyé­
nek. A szegedi mérkőzés háttere 
azonban még sokkal érdekesebb. 
Mint ismeretes ugyanis, ,a Szege­
di Bástyánál Köss megszerzése 
óta nagy a csatárböség és megfe­
lelő kárpótlás esetén hajlandó 
Vainpet:eset visszaadni Debrecen­
nek. Szeged igényei egyelőre még 
túlzottak.

A Bástya egy ingyen mérkő­
zést és íizmi.líó koronát kér 

Vempeticsért.
A Bocskay vezetősége ennek 

csak a felét hajlandó megadni, de 
a két hét alatt bizonyára sikerülni 
fog a megegyezés és Szegedről 
egy szép eredménnyel meg Vam- 
peticcsel fog visszatérni a Bocs­
kay.

A miskolci profiknál baj van.
A Miskolci Attila a sok reklám 
után kezd visszaesni abba a za­
varos kerékvágásba, amelyben 
megalakulásakor vergődött. Ki­
tűnt, hogy anyagi bázisa nem szi­
lárd és a leszállított fizetések 
miatt Riff és Kozusnyik már el is 
hagyták Miskolcot. Kapust ugyan 
sikerült már szerezni a ,volt kő­
bányai Vezér személyében, de a 
csapat egyes részei még mindig 
hiányosak, ugy hogy előrelátható­
lag az Attila nem fog komoly 
.^zerepet játszani a bajnokságban. 
Nagy baja az Attilának, hogy Mis­
kolcon nem elég népszerű és az 
MM TE, MKASE és a BEAC kö­
zös erővel egy konkurens csapa­
tot szerveznek, amely már a ta­
vasz elején be is mutatkozik

Uszoda és sporttelep építés 
Hajdúnánáson. A város vezetősé­
gei közül lelkes sportbarátoknak 
sikerült elérniük, hogy a városnak 
1927 nyarán 16 méter széles, 
33 méter hosszú 40 kabinnal és 
tribünnel körülvett sporttelepe 
lesz. Százmilliót a város ad itt, 
százat pedig az Országos Testne­
velési Tanács. Az ép tkezcsek,

> amint az idő azt megengedi, azon­
nal megkezdettnek. Igen üdvös 

: haladást jelent, hogy végre a mc- 
I gye városai is érdeklődnek a sport 
! iránt, mert Így reméhető, hogy a 
j többi városok, Szoboszló, Böször­

mény, Kuba, Dorog stb is köveí- 
■ ni fogják a jó példát.

KÖZGAZDASÁG
Ma élénk volt
Haíáridüiizlet elől
Búza: Március 

32 6U 32.85. Május 
zárlat 33.62—33.64. 
zártait 29.16 29.18.

Rozs: Március 
27.45; zárlat 27.50 
27.60, 27.58. Októbt 
22.40, 22.42; zárlat

Kavémeiés és étkezde
megnyílik február 1-án Rákóczi u 
12. ez. eláll. Elsőrendű häiMoszt 
kihuiua.ua 6» bentetkezesre kapható.

Tragya.
A m. kir. 6. honvéd tüzérosztály 

laktanyájában összegyűlendő is­
tállótrágya t. évi február hó 10-én 
délelőtt 9 érakor 1927. év március 
1 - töl 1928 tebruár hó 28-ig terje­
dő időre nyi vános árverésen a 
tüzérlak tanyában levő gazdasági 
hivatal helyiségében el fog adatni.

Érdeklődők a fenti hivatalban a 
te.tételeket megtudhatják

M. kir. debreceni honvéd 
tüzérlukianya parancsnokság.

Vangor Antal
éptl et- 6 tutorasztilos

CSAPÓ-UTCA 9.

Kész hálószoba és konyha- 
berendözbs raktáron.

gabonatőzsde
ordult kötései: 
32.85; zárlat 
33.60, 33.58;

Október 29.15;

27.35, 27.40,
-27.55 Április 
r 22.30, 22.35, 
22.42—22.45

i Készáruüzlet hivatalos árjegyzé- 
i sei: Búza |75 kg-tól 78 kg-ig): Ti- 
I szai 32,30—34.9U, felsőtiszai 32.10 
I 33.80, fejérmegyei 31.70—33.40, 
j dunántúli 31.50—33.20, pestvidéki 
j rozs 26 60 -26.60, egyéb rozs 26.40 
: -26.60, takarmányárpa 1. 20.70- 
! 21.30, takarmányárpa 11. 20.10— 
j 20.70, kelös 15.10—15.80, telsoma- 
I gyarországi sörárpa 26.30—28.30, 
! egyéb sórarpa 24.80—26 80, ten-
j peri 18.20—18.40, zab 1. 20.40—
! 21.00, zab íl. 2ü.20 20.40, korpa
j 15.00—15.40, lucernámig 256—266 
I loh-rcmag 224 250.
j Valutaárfolyamok: Angol font 
! 27 705—27.863, belga 79.40—79.70, 

cseh korona 152.10 152.72, dán
korona 152.10—152.75, dinár 10.02 

10.07, dollár 568.00--571.—, 
francia frank 22.40 22.65, hollandi
forint 228.05— 229.65, lengyel zloty 
63 25—64.75, lei 2.98—3.08, leva 
4.10 -4.16, lira 24.45— 24.90. német 
márka 135.25—135.75, osztrák 
schilling 80.475—80.825, norvég 
korona 147—147.63, svájci frank 
100.575 110.275, svéd korona
152.35 - 153.
<• x&r "«v ««*■ *v *>,. 'Tv ->«► .í,e

; A debreceniek t
* tí$;dilí.ozóhíi'lyi$ ^ 

'í Budspait legelsdröndü, mo- t
* darn családi szállója az
f István Király J

* szálloda f
4 VI., Peti rmmSczky.iitea fi. ?
f Mírnéheli arak, Ugróiméi íí
1 klsiolyaiá«, modern bet-
y rendexe#, központi fülé*, :
j moiesivlzsxoitiäitaUi», lift. ^

i A Nyugati pályaudvar közeiében. ^
, * ■%. -sh» -se, v, -sí». ■*, ■%. V» «

Elsőrendű

Aprított tűzifa, 
Hasábos tűzifa, 
Poroszt köhzén, 
Hazai Lamaszén, 
Bányakoksz

legolcsóbb árban kapható telepen 
vagy házhoz szállítva

a FAFORGALMI
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

(ezelőtt Debreceni Faipar Rt. 
tUziiaosziálya)

Debrecen, salat um ucca 5. 
Telefon 15G.

Auel (jöfítdony es ídiedöíiy,
továbbá mindenfele tűzhely, sirracsok, 
vaskapu és vasszerkezetet készítek.

FEKETE LAJOS
lakatosmester. — Műhely: Piac ucca 
06. sz. Telep : Nemzetőr ucca 6. szám. 
_____Sajat ház. Telefon 10 — 70.

I. o. külföldi
POROSZ SZÉN
elismert jófninoségíi hazai szenek

valamint
aprított és hasábos tölgy-

' es bükkfa azo.Jiaü szaüitasra a 
icQolCáO&b napi arban beszerezhető :
ClÁ O j MA tüzl,a- ás

in I a Ir4 bjEan telepén
Ispotály ucca ú/b. Tolefon 7 8b.

Hogyan lehet megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 
eredményéből jól megélni, meg­

adja a feleletet

CASaON
Hűti t KEd. ELADNI 7

cimíi müve.

Hosy kell eladni?
mondja Casson könyvének citne, 
de azt is kérdezhetne: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
meggazdagodni? A rossz gazda­
sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit 
a kereskedelem csak nyújt. Az ösz- 
szes lehetőségek diplomáciája a 
mindennapi életben, az élet tudo­
mánya, a világ lellordu't egyensú­
lyának helyrebillentése, a keres­
kedő jobb jövője: ez Casson köny­
vének pi ogramja és ehhez a 
programhoz száz és ezer uj utat 

mutat.
TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Riadni.
3. liadilerv.
4 Hogy tartsd meg vevőidéi.
5. Az uj vevő.
6. Az árcsinálás művészete.
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9. Gyors áruforgalom.

10. A személyzet betanítása,
11. Hogy kell felébreszteni egy alvó 

vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.
Kis- és nagykereskedő, iónok és al­
kalmazott nélkülözhetetlen könyve 

Casson uj müve, a

Ára : 5 Pengő.

Hogy kell eladni ?
Kapható:

heyedüs es Sándor rt.
könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34.

I
:7#„".

.
,•
'A .
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Rheuma
legkellemesebb hatásos 

gyógyszere

ítmmt

Csillárok
nagy választékban, leg­

olcsóbban csakis

Földvárinál
szerezhetők be,

Széchenyi u. 55.

Varrodámat

BÚTOROK
leg- gyuzerdbbtől a legfinomabb kivi­
telig, elismerten legjobb minőségben

Debreceni Faipar Rt,
megnagyobbított városi ..zletében

Király-utca 4.
Kedvező fizetési feltételek.

Simonyi-uti
modern uj négyszobás lakás 
minden kényelemmé! ellaiva

március 1-re kiadó,
évi bére 3600 pengő.

Értekezhetni lehet Berthe 
Istvánnál, Ispotály utca 3/b 
Telefon 7 85

FARSANGRA j
selyem és bársony szükségletét

legolcsóbban

ZOLDÁN IZSÁK nagykereskedőnél
Piac-utca 19., az udvarban

szerezheti be, hol detailvovök is engros óiban szolgáltatnak ki.
Velourschiffon K 220.000 P 17.60.

"wáílííLíu,''*

Piac ucca 42. szám alól
Miklós ucca 5. szám alá
helyeztem ét.
Ismerőseim bi-cses párt 
fogását továbbra is kérem

I IV! O N IRÉN
angol és francia női szabó.

Szőnyegek legolcsóbb beszerzési 
forrása. Kedvező f zetési fel,ételek.
LŐRIKCZ szőnyegüzem

Szoboszlei*ut 11/B.

I Báli keztyük I
■ óriási választékban p

■ Schön Sándornál S
Debrecen, Plac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-55.

SAJT
kóser, valódi sveici crnen- 
thali, prima minőségű 
borok — kóserban is — 
valódi kisüsti sziivórium, 
likőr, csemege és minden­
nemű fűszeráru, ásvány­
víz, valódi olasz szardínia,

István-malmi lisztek
állandóan kaphatók ifj. 
Weisz Bertalannál, 
Plac-u. 58. sz. alatt (a
voitGyémant-iéle üzletben ) 

Megrendelt árukat ház­
hoz szál ltok. Kivonatra 
havi bevásár! >l könyvvel 
szolgálok. Telefon 11 77

taYENES ÄMTAL
központi fűté», vízvezeték, csatornázna 

és fürtióberendezéel vállalata
DEBRECEN ARANY JÁNOS UüCA 27. 

TELEFON 9 37

Minden ügyvédnek, bírónak, taka­
rékpénztárnak, kereskedőnek, ipa­
rosnak nélkülözhetetlen a most 

megjelent

Pengő-illeték
Tartalmazza a törvénykezési, köz- 
igazgatási, okirati, vagyonátruhá­
zási, stb. illetékeket. — Függelé­
kül közli értékhatárok, valorizá­
ciós tabellák, postai tarifák, végre­
hajtók díjszabását, ügyvédi díj­

szabást.
Összeállította:

Dr. PONGRÁCZ JENŐ
fővárosi ügyvéd.

Ára 2.— pengő.
Kapható:

Heyt&díis ©& Sándor rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54.

Ferencz József ut 34.

Debrecen, Piac-utca 79.

Uj rőfös és 
divatáru üzlet!

Szíveskedjen meggyőződni 
vételkényszer nélkül olcsó 
ára m és szolid kiszolgálá­
somról

Gutímanrs Dávid
Csapó-utca 33*35. 

a Tanonciskola épületében.

Figyelem
a forgo kirakatra!

Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

\m József r«a,
I Széohenyi-utca 1.
I javítások jutányos áron.

FIGYELEM!
Minden darab óra javítása bárminemű hibával, csak 

1 pengő 60 fillér felelősség mellett
Ékszerjavitások legjutányosabban.

ifi. Borbély Lajos, burgondia-uica 2, .
-______________ - af«f •

Itt 3 f 3rS30f| \ 1
Táncoljunk és matassunk

DECCÄ
eredeti angol gyárlmányu koítei gramofon zenéje mellett,
amely utolérhetetlen, hangos, 
olcsó és a legmegbízhatóbb lánc­
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Decca, Vox gra- 
mofonttikben n l('<|iin<jy<il>ti 

választék.
Lemezekben óriási választók.

Kaphatók
havi részletfizetésre is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi ós nyomda* részvénytársaság 

gramofonosztályáb -n

Debrecen, Piac u. 34.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
STERN fesíékütiütében
PIAC-UTCA 10., Biiaeii ezsoiiei

Telefon 2-54. Te efon 2 54.

Bükk vagy TŰZIFÁT
tölgy 1

teljesen száraz príma minőségben 
megrendelésre azonnal házhoz szálllitnk.
BALOG DÁVID FAKERESK. RT. 
KUlaő-vásártér. 11., Miklós u. végén, j

Épuist- és Dutoínasaiások,
fournérok

Bészler Lajosé?
Özéehönyl-u 2.

«talizmán
SOSBORSZESZ
üdít, erősít,fiatalít 
Gyártja . Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD 

vegyészeti gyára, Debrecen.
Kiváló hózlszer szesz ér menüiol
tartalmánál fogva haszrálí.ató bor 
ápoló (kozmetika,) szernek. -Mi
kávéskanállal e mosdovizim, neh Y
kanállal a fürdővízbe téve üdttBan hat.
Vízzel hígítva borotváld» utM az 
arcbőr lemosására, továbbá ■ I.
ás e fáradt tes.,6 zek bad,,,»b ésér
kiválóan alkalmazható. Munká|b\
katonák, sportemberek nélkülöz

hatatlan izomerösítd szere
Kapható mindenütt-
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APRÓ HIRDETÉSEK
I • I VÉTEL I *i
Ott—MmrnwT’- .uVaí-*

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban
vásárolok. Fischer, Szoboszlóí ut
24. Telefon 859. 1215

HAZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet
Samu ingatlanforgalmi irodájában,
Piac 41. 2321

• I ELADÁS I $ I
2—u—U'a-.m. ‘,~,,v>wb*»mmaüniw.mnbű&

A Hock ingatlanforgalmi 
iroda hirdetései:

Eladó házak:
Szent Anna ucca elején mo­

dern 5 szobás.
S i m o n y i utón és Tisztvi­

selőtelepen modern 5 szo­
bás villa.

Arany János és Rákóczi 
u c á n 4 szobás.

Teleki ucca 7 8. nagy udvar­
ral 260 millió.

Csapó ucca 56., négy modern 
szobával, 360 millió.

Tompa Mihály ucca 10. négy 
szobával, 140 millió.

Homok kert, Gróf Tisza 
István ucca 6. két szobá­
val 53 millió.

Ezenkívül kisebb-nagyobb házak.
Kizárólagos megbízott Hock J ó- 

z s c f vármegyei t. főjegyző bir­
tokirodája, Szent Anna négy — 
Telefon 14-76. 1420

Házhelyeladás:
Károly Ferenc József úti vámnál.
Gróf Vécsey uccán két darab 300 

négyszögöles szőlő. Vételár 12 
hónap alatt fizetendő.

Hock birtokiroda, Szent Anna négy.
1419

Eladó földbirtokok:
Mikepércsi utón 5 holdas tanyás.
Sámsoni utón 125 holdas, épüle­

tekkel.
Bánkon 26 holdas tanyás.
1 falapon 8, 10, 20 holdas.
Nagycserén 30 holdas tanyás.
Ujföldön 35 holdas tanyás.
Hock birtokiroda, Szent Anna u. 

négy. 1417
Átadó lakások:

Négyszobás: Piac, Miklós, Deák 
berenc uccán.

Háromszobás: Magos, Péterfia uc­
cán.

Kétszobás: Werbőczy, Bethlen,
Vörösmarty, Miklós, Meszena, 
Honvéd uccán.

Hock lakásiroda, Szent Anna négy.
______________   1418

Fiókos
steiázsi és 3'h m. nyitott, 
kg, mérleg, súllyal eladó.

uj 10 
Hatvan 

3361u. 41., Guttmann.

Takarék tűzhelyek,
tornyos, asztali, jó, olcsó, felelős­
séggel nagy választékban raktá­
ron. Használt, javított is. Bihary-

18. Uj kerekesnál, Miklós ucca 
kávédaráló eladó. Használt mér­
legek, kisebbek, raktáron, 3359

Tengeriszár
nagyobb mennyiségben kapható. 
Pécsi, Battyhány ucca 16. sz., kc- 
resztépület,____________  3363

ZONGORÁK,
csak újak és pienino bérbe kap­
ható Schmidt zongoraraktárában.
________________ 3345

Két
vendéglői takaréktíizhely eladó a 
Pannóniában, Piac u. 42. 1399

Reklám!
A Goldstein-Íéle étkezdében, Piac 
ucca 19., 500,000 korona az ebéd­
koszt 104

40 fiókos
boltberendezés eladó. Szatócsüzlet 
felszereléssel kiadó. Bethlen 27.

__________  3324
Szent Anna ucca

elején modern ház 5 szobás lakás­
sal e'adó. Hock-iroda, Szent Anna 
négy. 1406

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Lindcnfeld, Degenfeld tér 7. Tele. 
fon 79. 2361

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért 
Arany János ucca 37., Ehrenreich. 
___________ 1219

Varrógépek,
eredeti Ccntralbobin, 2.200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefot, 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenteld tér 11. szám. 2016

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Tüzíiatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cím a kiadóban.

__  1235
Maniküröztessen

a Parfümerie Ilonában, Dégenfeld 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikür 
bérletet adunk. 2236

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
elönyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

Ford
személyautó, kifogástalan, üzem­
képes állapotban, villanyvilágítás­
sal, ballongummival felszerelve 
jutányosán eladó. Cim: Hungária 
Czemfeíszerelési rt., Hunyadi u.
LL-____________________ 3356

Emeletes ház
eladó központban, értekezhetni: 
Fiivészkert u. 14., emelet, Bélyeg­
otthonban. Közvetítők dijaztatnak 
___________ 3344

Eladók
használt öntött kályhák, jókarban 
űstházak, sparheltok Czitromnál, 
Király u, 2. 3340

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30 1297

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18., 
Tisza-palotában. 1300

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 226"

Mezötclcpen
egyszoba, konyhás cserepes ház 
— azonnal beköltözhető — kettő­
ezer pengőért eladó. — Dezső, 
Nyomtató 12. '______________3332

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

1223

VÁSÁRLÁS
ELŐTT TEKINTSE MEG A KA- 
LAPÜZEM SELYEMKALAP ÚJ­
DONSÁGAIT. PIAC UCCA 9.

701
Olcsón

vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Parkettiényesitő
adlólakk különlegességek, kályha­

ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany János 10. (ud­
var).__________________________ 1230

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1261

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u. 
88.     1941

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 
________________ 1251

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Aprópénztárcát
valódi bőrből két pengőért Feuer- 
rnan bőröndösmesternél, Piac ucca 
44.__________________________1329

Selyemkalapok
legszebbek, legizlésesebbek, ere­
deti modellek után olcsón szerez­
hetők be Matta Anna, Csemete u 
10. ______ ________ 3251

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla­
tot a fizetési feltételek megjelölé­
sével a kiadóba kérek „Lakás" 
jeligére. _ 1290

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.
_______________________________1297

Butorvevőkl
Elsőrendű fényezett keményfa 
hálószoba, topolya, tnanila, habos- 
kőris vagy mahagóni betétekkel 
3.500,000 koronás gyári árban 
kapható az ipartelepen. Simonyi 
ut. Bárczy ucca 3/b. szám. 1333

Svájci Tejívó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora Ízletesen 
és olcsón. 1264

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb teltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Szinhiz-átjáró.
_____________________ ______ 2140

Irodám
működéséről mindenki meggyőződ­
het; mindenki, mert irodám min­
denféle árukat gyorsan és jutányo­
sán közvetít. Iroda: Csapó u. 8. 
(a Dégenfeld térrel szemben), Kiss.
______________________________ 1395

Kigyó ucca
12. sz. ház korcsmahelyiséggcl 
együtt azonnal eladó Értekezni: 
háztulajdonosnál. 3288

Figyeleml
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van ei- 
látva.______________ 1200

Fiié
csipkék, térítők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók. Péterfia ucca 64. 1293

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16 1231

DóCZY-BALRA 
ruhákat nagyobb lányoknak Is

ÍZLÉSESEN, 
olcsón elvállal a

GYERMEKDIVATHÁZ, 
Városháza épület.

Bor,
saját termésű tinóm minőségű riz- 
ling literje 1 P 16 fillér (14,500 K) 
25 literen felüli tételekben kapha­
tó. Reáliskola ucca 2. 3374

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67. 1386

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26. 1212

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Eladó
a Csokonai ucca 24. számú ház. 
Értekezni a helyszínen csütörtök 
és vasárnap. 3331

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitárius Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

I
 Mérleget, súlyokat |

hitelesítve Javít ||

BIHARI mérlegkészltö 9
Mlklós-utca 18. HKötöttgomb

télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
főlerakatából. 1258

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7 2308

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 42._______ 2164

Száraz
tűzifa házhoz szakítva legolcsób­
ban szerezhető be l'ülöpnél, Ho­
mokkert ucca 121 Telefon 7-90.
______________________    1312

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol. 
csőn a „Parfümerie lloná". ban. — 
Degenfcld tér 2. 2235

Takarék tűzhelyeket
legjobb kivitelüeket készítek és 
felelősséggel legolcsóbban kapható 
Széchenyi ucca 6., lakatosnál. 
_____________________  _ _ 2152

Tengeridaráló
eladó. Miklós ucca 13. 1402

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstcín kárpifosmester- 
nél, Püspöki-palota. 2040

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke- 
resse, Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Kötöttgomb
télikabátra olcsón Barcza paszo- 
mányosnál kapható. Dégenfeld tér
3- szám, 2042

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27 Nagytemplomnál. — Cégre 
figyclnil 2252

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen. Hatvan u. 7 2308



debreczeni 

független ÚJSÁG 1927 január 30,

íüszerüzlet berendezéssel és áru­
val olcsón eladó. Cim a kiadóban.

3376

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kel1
menni, Sas ucca 4. 2365

1 1 ' L

$

Légyfogó
gyártáshoz pénzcstársat 
Klein, Diószegi ut 20., 
nál.

keresek. 
Vágók d- 

3360

3, 5, 7 éves
gyermekeinkhez németül 
gyermcklányt keresek, 
dorné, Vámospércs._____

beszélő 
Egri lzi- 

3366

£ MielőttI Bútorait
beszerezné, oKvetien keresse tel LEFK0VIT8
buiorhazút, hol legolcsóbban vá»r»lha>
Rcf pUspöKi palota. Kadvni'i faltétBleV._ .-■» * - —-—-————jMmmwmei»nine——

Felsőrész reg 
[elvetetik. Herskovics 
herceg u. 5.

József kir. 
3367

Melyik
jószivü úriember segítene ki uri- 
nőt szorult anyagi helyzetéből. 
„Jószivü" jeligére.________  3357

Társat
kerestek meglevő autófuvarozás­
hoz és egy modern garázs létesí­
téséhez. Leveleket „Garage jel­
igére.________________________ 3373

Füszerszekmában
bevezetett helybeli ügynököt fel­
vesz Friedmann Simon, Széchenyi 
ucca 6.  o342

Perfekt
szakácsnő nyirábrányi tanyára 
február 1-re kerestetik. Jelent­
kezni: Simonffy u. 7., Rcrkovits.

3343

Könyveíőnő
felvétetik. írásbeli ajánlatot ké­
rek Csillag József, Hatvan u. 15.

3350

Kaucióképes
mész elárusító fióküzletemben 
felvétetik. Homokkert u. 121.. 
Fülöp mészkereskedő._______  1412

Harisnyefejelést 
és talpalást elvállalok, ugyanott 
egy harisnyakötő munkás felvéte­
tik. Csokonai u. 40. 3355

Lakodalmi
és minden alkalmi főzést, sütést 
vállalok, vidékre is megyek 
Wicderné, Csokonai u, 19. 3341

Érettségizett
fiatalember irodába felvétetik. 
Rosenfeld Kálmán épitő- és tüze­
lőanyag kereskedő, Salétrom ucca 
12.__________________ 3334

Posztó
szakmában jártas segéd felvétetik 
Feldheim Dezső posztóüzletében, 
Piac u. 3330

Textil szakmából
önálló ügyes e adó azonnali belé­
pésre felvétet k. Cim a kiadóban.
F 3320

Teljesen
egyedülálló, szegénysorsu érettsé­
gizett fiatalember, perfekt irodai 
munkaerő, könyvelői á lást keres 
azonnali belépésre. Szives _ meg­
kereséseket „Létfenntartás je igé­
re a kiadóhivatalba kér, 3321

Szobaleány,
perfekt, elsejére felvétetik.
lós U. 37.__ ______________

Zongorázni 
tudó, szerény, megbízható nőt ke­
resek 4 éves fiamhoz, ki háztar­
tásban is segédkezik, Debrecen 
melletti nagyközségbe. Cim a ki- 
adóban.______________________ 3310
KÖNYVELNI, GÉP ÉS GYORS­
ÍRNI megtanul a Könyvviteli 
Szakirodában, Kandia u. 4 b.

1407

Jutalékos
tigvnök felvétetik- ALklós ucca 13. 

hy 1403

Mik-
1422

bútorozott
szobát keres február 1-re vagy 
15-ére csendes családnál idősebb 
magántisztviselő. porJns ,e ,ge 
a'at't a címet a kiadóba kércm.^

cs csemege 
miatt átadó.

Fűszer-
üzlet családi okok
Cim a kiadóban.

3368

Lépcsőházból
kü'önbeiáratu bútorozott szoba 
kiadó. Cim a kiadóban.______ 33uS

Uccei
bútorozott szoba kiadó. Széche­
nyi ucca 24. __________3364

Bútorozott
szoba, elegánsan berendezve, 
esetleg két szoba, feltétlen úri­
embernek a Piac. uccai központon 
elsejére kiadó. Cim a kiadóban^^

I 6etete*et
■" folyószámlán tki és nélklll ■ egasan 
, kamatoztat

Kölcsönöket
o s hel i hake'inta é isal ingatlanra 

okion folyási
0r. 8 la--. Jenő bankház

p B9 <z . Ro al kítvóhá/zal
sífainban, B titt'iof-h&z

... ,. v *v?zU..rf .WSflirS\ii$AÍ-.Wjüu

Kiadó
ö zp on ti parkban sörözűhely (ital- 

; mb< b( lekapcsolódhat), — 
olt, iroda (lakható), raktár. Csa. 
ó ucca 19., Angyalnál.___ 1421

Kü’öí bejáratú
-zoba ir dának ve gy orvosi ren- 
delőnek kiadó. Erdős, Simonffy u. 
t> 3372

Kvártélyt adok
külön szobába jobb nőnek vagy 
diáknak. Horovitzné, Hatvan u. 9.

3375

Főtéren
lévő csinos berendezésű üzletem­
hez bármilyen szakmából sürgősen 
becsületes ' társat keresek. Cim: 
özv Wcinbergerné, Török Bálint 

15. sz. 1387

—
Kiadó

jóment• t'.'Ui elegáns bodega. Érte-
ke zni Pétcrfia u. 48., uccai emele-
ten. 3371

Egy
szoba, fáskamara pár embernek
kiadó. Kuruc u. 110., Kallósnál.

3370

egy zárt autógarage azonnal 
adó. Mayer, Simonffy 1. 3352

A valódi amerikai tengeri Ultel6gépek, eredeti Me!!char 
Unikum-Drill vetőgépek, eredeti Bacher egyes és 
kettős acélekék tűköracél kormánnyal, eredeti Bacher 
tengerikapák, a hírneves ,,Comiek“ petróleum traktorok

Magyar államvasutak gépgyára cséplőkészleteinek
kizárólagos képviselete és raktára 

_ , . Debrecen, Piac-utca 43.Ráhmer ^snoornsiy Telefon eea. -t®®

ADÓMÉRLEGÉT ELKÉSZÍTI, 
könyvvezetését elintézi a Könyv­
viteli szakiroda, Kandia u. 4 b

Azsurozónőt,
himzőnöt, gomblyukvarrónőt kere­
sek csakis finomabb munkára ki­
adni. Mintát kérek. Piac ucca 34.,
II, emelet 9. ajtó. 3277

Adóügyi szakembert
keresek. Ajánlatokat „Kitűnő mel­
lékkereset" jeligére a kiadóba ké­
rek^_________________________ 1407

Örökbe
menne árvánmaradt felnőtt leány­
gyermek jobb családhoz. A háztar­
tásban segítene. Csak otthonos j 
ellátást igényel. Megkereséseket ; „ 
„Házias" jeligére a kiadóba. 3302 I n,árr;|

mérés.

Központon
különbejáratu jól bútorozott szo­
ba uraknak kiadó. Hatvan u. 29

3365

Modern
kettő, esetleg három szobás la­
kást keresek központban. Cim a 
kiadóban. 33fi9

Központban
,j szoba, mel ékhelyiségekkel 
azonnal kiadó. Cím a kiadóban.

___________3351
Különbejáratu

bútorozott szoba elsejére kiadó. 
Sas u. 3. 3343

Piac uccán 
egy butorozal’an szoba kiadó ma­
gános urnák vagy hölgynek. Cim
a ki: ! óban. ___ ________ 3^^

KOLLÉGIUM 
mellett csinosan bútorozott szoBTTS 
úriemberi) :-k vagy fiatal párnak 

■átló 1-jére, Cim a kiadóhivatal- 
. ' T>95uan. ______ zz7°

Husiüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

Úri szoba
i. rendezés, kiállításon első díjjal 

kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca

<). _  1327
Uccai

bútorozott szoba előszobával, 
kapualatti bejárattal azonnal ki­
adó s egy udvari kis bútorozott 
szoba, Széchenyi ucca 24. 3329

Elegáns
bútorozott szobát keres elsejére 
Lázár rt. igazgató. Telefon 2-47.

3335

Könyvelést
vállal vasárnapokra mérlegképes 

!>■ I főkönyvelő. Cim a kiadóhivatal- 
1407 j u._ 3304

Műhely
ucca 34. szám alatt feb- 

kíadó. Petőfi tér 2. Itai- 
3336

Bútorozott
szoba kiadó. Arany János 48. 3326

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó két urnák, 
esetleg gyermektelen házaspár­
nak. Simonffy ucca 44.______ 3328

Csinosan
bútorozott szoba február elsejére 
két jobb egyénnek kiadó. Megte­
kinthető déli órákban Vár u. 6.

3323

B-listás
vagy nyugdíjazott tisztviselőket 
keres újdonság! cikkek bevezeté­
sére Simon villamossági üzlet. 
Bika-fürdő mellett. 3325

Fcrfiszabósághoz
állandó munkára erős kézimunkást 
felvesz Gregor, Darabos u. 35. 3327

JÓL
főzni tudó mindenes kis családhoz 
kerestetik. Cim a kiadóban.

Ügynököt
keresek mülapok eladására, 
a kiadóban

Cim
1407

I
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J ó rrv tnő ‘-sögTl

bútorok
olcsó Áron

részletfizetésre Is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butortiilet.

ban. _______________________
Ki segítene

pályához egy egyedül álló érettsé­
gizett fiatalembert. — Leveleket 
„Szorgalmas" jeligével a kiadó­
hivatal továbbit. 3208

UJSÁGKÉZBESITÖ ASSZONY 
felvétetik a kiadóhivatalban,

Piac ucca 49.
.'iajfH.n.-oní ■ *.-v ->anr%. műm w1 i mm i I

Kiadó
kétszoba, konyha, előszoba, speiz, 
esetleg egyszoba, konyha, speiz. 
Csokonai u. 29. sz. 3319

Különbejáratu
uccai szoba irodának kiadó, eset­
leg bútorozva is urinö vagy házas­
pár részére lakásnak. Simonffy u.
2 a. \: lőné   3349

Szép
világos szoba butorozatlanul irodá- 

I nak vagy lakásnak ellátással vagy 
anélkül kiadó. Arany János ucca 
2. 5193

Bútorozott
szoba, különbcjárattal, fürdőszoba 
használattal, földszinten azonnal 
kiadó. Bankpalota, Piac ucca 58.,
4. ajtó. _________ 3?_33

Egy
" üiönbejáratu 

rceg u. 
3338

csinosan bu torozott kü
szoba ki; • dó József kir
35., II-

Egy
szoba, k onyha le'épés
adó. Arany János u. t>. 3337

Irodahelyiség kiadó.
Érdek od.ők „Telefonnal" jeligére 
a kiadóba írjanak. 1407

Hcggcsztést
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Különbejáratu
csmosan bútorozott szoba két úri­
ember részére kiadó. Klein, Dé-

3347genfeld tér 3.
Iz’etes

kóser házikoszt kapható. 
Dégenfeld tér 3,

Belvárosban
pincehelyiség, világos, raktárnak 
kiadó. Mayer, Simonffy 1. 3353

Klein,
3348

Üzlethelyiség
a főtéren azonnal átadó. Cím a 
kiadóban. _________ 3333

Bútorozott szoba,
2 ágyas, uccai, kiadó. Hatvan uc­
ca 18., II. emelet. Simon.____ 3254

Frakk
szni, king, zsákét kölcsönző inté­
zet Feltűnést keltenek saját ké- 
szi'ésü ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám, _______2304

Hó,
sárcipői legelőnyösebben javít
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 124^

Bíró
ruhafestő plisszéje es gouvrirozasa 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pe­
te rfi a ucca 30. _________

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón va - 
fal javításokat. Rákóczi u.^6y_^

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu me - 
lett) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és habi fehérnemüek, 
keresztelő párnák és paplané , 
meleg babi és játszóruhák, 0 
nyék, szvetterek. leányka és 11 
szövetruhák, meleg babi kabát­
kák, sapkák, kalapok.

Nyomatéit Hegedül ta Sándor Irodalmi ée nyomdai ré» ivénjtáraaaág könyvnyomdájában. Pia« neoa 49 a*ám


